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„Independenta II“ în  pragul bilanţului trimestrial:

Anul f r e c w f — şantier 
model
Anul acesta — sob 
semnul nnni demaraj foarte
anem ic

Apropiatul sfîrşit de trimestru con
turează suficient de limpede plat
forma de pe care se va acţiona in 
continuare pentru îndeplinirea sar
cinilor anuale de plan. Este de la 
sine inteles că tot ceea ce s-a reali
zat sau nu s-a realizat pină acum 
reflectă fidel nivelul preocupărilor 
conducerilor unităţilor, consistenta 
Si eficacitatea măsurilor tehnice si 
organizatorice finalizate în acest răs
timp, spiritul de responsabilitate al 
fiecăruia la locul său de muncă. Prin 
prisma rezultatelor obţinute in pri
mele două luni ale anului si în cele 
două decade ale lui martie, se pot 
anticipa cu suficientă exactitate re
zultatele trimestriale în diferite sec
toare ale economiei judeţului. Dacă 
in industrie se scontează pe îndepli
nirea in avans a planului trimestrial, 
rod al unei ritmicităţi corespunză
toare şi a finalizării unor importante 
măsuri de creştere a productivităţii 
muncii, activitatea de investiţii va 
înregistra, ca şi în alţi ani, restanţe 
îngrijorătoare ce se vor resimţi cu 
. aţă. h i H l)  h  20
martie, planul de investiţii se reali
zase doar în proporţie de 14,9 la 
sută, foarte departe deci de cota 
matematică aierentă perioadei res
pective. Este un lucru de neînţeles, 
de ce in optica constructorilor pri
mul pătrar al anului se socoteşte de 
regulă o perioadă d e . . .  relaxare, 
cind ar trebui să fie in fond o etapă 
de vîrf a eforturilor, o opţiune ho- 
tăritoare pentru realizarea în bune 
condiţii a planului anual! Primul tri
mestru al acestui an oferea, consi
derăm, toate premisele pentru a se

lucra mai temeinic: documentaţiile 
tehnice au fost, în general, mai ope
rativ obţinute, cea mai mare parte 
a lucrărilor erau „in continuare", 
iar timpul a fost extrem de favora
bil. Chiar şi aceste condiţii s-au do
vedit a fi insuficiente pentru impri
marea unui ritm corespunzător de lu
cru pe şantiere.

Ne-am propus să ne oprim in con
tinuare ceva mai detaliat, asupra ac
tivităţii de pe şantierul „Indepen
denţa II“. Motivul acestei alegeri 
este lesne de înţeles: obiective de 
primă însemnătate vor trebui aici 
puse în funcţiune încă din trimes- 
tiul IV al acestui an.

Corespunde activitatea desfăşurata 
pină in prezent complexităţii sarci
nilor ce revin constructorului şi be
neficiarului? Categoric, nu! Şantierul 
a realizat pină în prezent doar 8 la 
sută din sarcinile anuale, mai puţin 
deci decit ar ii obtinut inlr-o sin
gură lună in cazul unei eşalonări 
riguroase a planului şi a unei ritmi
cităţi corespunzătoare,

âituâţia-dfn—prea jnia -teilairVcritri tri 
mestrial ridică un legitim semn de 
întrebare: cum s-a ajuns aici pe un 
şantier în care lucrările demaraseră 
sub auspicii dintre cele mai favora
bile? O organizare ireproşabilă, 
abordarea 'cu curaj a unor metode 
şi tehnologii dintre cele mai mo
derne au creat şantierului o carte 
de vizită prestigioasă. Să ne amin
tim că anul trecut el a fost gazda
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Cunoaşterea elevilor— act
de mare responsabilitate

Nevoia 'de a intensifica munca edu
cativă in rîndul tineretului şcolar: 
este o cerinţă obiectivă, legată de 
dezvoltarea societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate. Hotărîrile Plenarei 
C.C. al P.C.R. din 3—5 noiembrie 1971 
au trasat şi slujitorilor şcolii sarcina 
de a-şi intensifica eforturile în dome
niul muncii politico-ideologice cu ele
vii, în condiţiile în care în societatea 
noastră dezvoltarea conştiinţei sociale 
trebuie să devină o uriaşă forţă a 
progresului. Din acest punct de ve
dere, al dezvoltării conştiinţei, şcolii 
li revine un rol deosebit de însem
nat, Cadrele didactice, în lumina noi
lor cerinţe, trebuie să-şi îmbine în 
mod armonios munca de educaţie cu 
activitatea de auto-educaţie a şcola
rilor.

In munca cu elevul, cu omul, în 
general, se cere o atentă studiere a 
complexelor psiho-fiziologice şi a me
diului social în care acesta îşi desfă
şoară activitatea. De multe ori diag
nosticăm, cu foarte multă uşurinţă, 
caracterul unui elev şi, din păcate, 
destul de laconici „foarte bun“, „bun“, 
„slab“.

Munca educativă nu mai este posi
bilă fără a ne sprijini pe activitatea 
personală a celui educat. In acest fel, 
în condiţiile psihologiei caracteristice 
se stimulează creativitatea şi munca, 
iar elevul devine principalul agent al 
propriei sale formări.

Interesat în propria sa educaţie şi 
muncă, fie intelectuală, fie fizică, tî-

nărul nostru începe să fie receptiv 
curentului de noţiuni: interes, voinţă, 
afectivitate etc., care se vehiculează 
în permanenţă în jurul persoanei sale. 
Ar apărea, aşadar, într-un prim plan, 
absolut necesară munca perseverentă 
didactico-pedagogică, care să facă tre
cerea de la autoritatea excesivă la 
autoritatea bazată pe o mai intensă 
colaborare învăţător—elev şi profe
sor—elev.

Timpul şi faptele adolescenţilor de 
azi, ieri, elevi ai şcolii, ne prezintă 
pe pelicula cotidiană a străzii urmele

străduinţei educaţionale comune, ale 
şcolii, familiei şi societăţii.

Fără a generaliza, ne îngăduim să 
prezentăm oiteva exemple.

Intr-un consiliu profesoral, un ca
dru didactic afirma, cu durere, că 
unii din foştii elevi nu mai salută pe 
stradă. Amărăciunea cadrului didactic 
era multiplicată şi de motivul că acei 
„supărăcioşi“, „răzbunători“, sint foştii 
elevi care au învăţat destul de bine 
şi au fost apreciaţi în cei 8 ani de 
şcoală. Explicaţiile pot fi multiple.
Am putea reflecta, pe de o parte, 
asupra relaţiilor elev—dascăl şi
şcoală—familie, şi, pe de altă parte, 
asupra elevilor, „problemă“.

Nu dorim să analizăm comparativ 
cele două aspecte, întrucît considerăm 
că nu ar fi necesar, ci ne oprim doar 
la tema noastră, şi anume la cunoaş
terea celor pe care-i educăm, mai 
ales la acei aşa—zişi „problemă“.

Am cunoscut suficient aceşti copii? 
Nu. Cu siguranţă, nu.

Acei bătăioşi, ignoranţi, rămaşi un
deva la periferia şcolii sau a cartie
rului, slabi la învăţătură au avut to
tuşi ceva sub zgura îndărătniciei copi
lăreşti. Şi acel ceva, azi, îl numim 
bun simţ.

Pe măsură ce au venit în contact 
cu munca, cu colectivele de muncitori 
harnici, in aceeaşi măsură zgura s-a 
pulverizat şi astăzi, în iureşul muncii, 
au învăţat şi mai multe. Au învăţat 
să-şi exprime recunoştinţa faţă de 
cei care s-au ocupat de ei, faţă1 de 
şcoală, faţă de părinţi şi sintern con
vinşi că ar răspunde la orice chemare 
a şcolii dacă s-ar apela la ei.

'Am fost impresionaţi, fără a exa
gera, cind în una din zilele lunii fe
bruarie a parcat în faţa şcolii un ca
mion încărcat cu materiale didactice 
venite pe adresa depozitului Inspec
toratului şcolar judeţean. Era ora in
trării in „schimbul II“ de învăţătură, 
al elevilor din clasele a V-a—a X-a. 
Şeful de depozit, nou angajat, îşi 
arăta îngrijorarea faţă de cum va 
descărca şi transporta in depozit 
aproximativ un vagon de materiale. 
Momentul începerii coborîrii primelor 
colete a coincis cu venirea la şcoală 
a elevului D. V. din cl. a Vl-a. A 
fost primul care s-a urcat în maşină 
şi a început să scoată coletele, anga- 
jjînd în muncă, în acelaşi timp, elevi 
din clasele a V-a ( şi a Vl-a.

Cine este elevul D. V. din clasa a 
Vl-a şi ce se spune despre el? Un 
elev care repetă clasa, care absen
tează, bruschează colegii şi uneori îi 
loveşte, este obraznic, nu respectă 
uniforma şcolară etc. Mai sínt şi alte 
păreri. La activităţile practice, de 
pildă, este „printre primii în muncă 
— ne spunea instructorul de prac
tică — şi dacă ştii cum să-l iei este 
un copil din care poţi face orice“.

Pe lingă camion au trecut şi elevi 
despre care şcoala nu spune decit 
lucruri bune, dar aceştia nu s-au 
oprit să dea o mină de ajutor.
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Adunare festivă 
consacrată 

înmînării diplo
melor de onoare 
„D E M N IT A T E  

M U N C I I “
Aseară, în sala Teatrului de stat 

din Sibiu, a avut Ioc o adunare fes
tivă organizată de Consiliul munici
pal al sindicatelor Sibiu, dedicată 
fruntaşilor în întrecere şi cu merite 
deosebite, care au dat dovadă de 
conduită ireproşabilă în muncă, so
cietate şi familie. Au participat mem
bri ai birourilor comitetelor judeţean 
şi municipal Sibiu ale P.C.R., membri 
ai birourilor executive ale consiliilor 
judeţean şi municipal ale sindicatelor 
din Sibiu, activişti de partid, ai orga
nizaţiilor de masă şi obşteşti.

Peste 200 de muncitori, tehnicieni, 
ingineri, economişti, proiectanţi, ca
dre didactice, lucrători din comerţ, 
din instituţiile de artă şi cultură, 
români, germani, maghiari, din uni
tăţile municipiului Sibiu prezenţi la 
festivitate, cu familiile lor, au primit 
diploma de onoare DEMNITATE 
MUNCII — instituită de Consiliul 
municipal al sindicatelor Sibiu. In 
alocuţiunea de deschidere a festivi
tăţii, tovarăşul Eugen Toma, pre
şedintele Consiliului municipal al 
sindicatelor, a remarcat că „toţi cei 
care au primit acum diploma de o- 
noare au fost caracterizaţi în adună
rile sindicale de tovarăşii lor de 
muncă, fiind promotori ai noului, oa
meni însufleţiţi de dorinţa de a 
transmite cunoştinţele lor celor din 
ju r . . .  Pretutindeni ei sint stimaţi şi 
preţuiţi, înconjuraţi cu încredere şi 
respect“.

In cinstea sărbătoriţilor a fost pre
zentat apoi, în premieră, spectacolul 
cu piesa lui D.R. PoDescu •— „Aceşti 
îngeri trişti”,

B Din actualitatea cotidiană
•  Atenţie, gospodari ai municipiului!
•  Cârtea: Populaţie şi societate
•  Programul returului echipelor de fotbal de divi
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Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în Republica Zambia
în  cursul zilei de sîmbătă, preşedin

tele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România. Nlcolae Ceauşescu, 
şi tovarăşa Elena Ceauşescu, împreună 
cu şeful statului zambian, Kenneth 
David Kaunda, şi soţia sa, Betty 
Kaunda. au făcut o călătorie în pro
vincia de sud a ţării.

In această vizită, ei au fost însoţiţi 
de Corneliu Mănescu şi E.H.K. Mu- 
denda, ministrul de externe al Româ
niei şi respectiv al Zambiei. de amba
sadorul României la Lusaka, Aurel 
Ardeleanu, şi ambasadorul Zambiei la 
Bucureşti, P.J.K. Lusaka.

Pe aeroportul din Livingstone, capi
tala acestei regiuni, oaspeţii au fost 
salutaţi de A.B. ?>Iutenba, ministrul 
de stat pentru provincia de sud, de 
guvernatorul districtului, L. Samun- 
dengo, şi de primarul oraşului, Sayam- 
bango, de notabilităţi civile şi mili
tare. Se dau onoruri militare; sint 
intonate imnurile de stat ale celor 
două ţări. Tovarăşul Nlcolae Ceauşescu 
trece in revistă garda de onoare ali
niată pe aeroport.

Şi aici, ca în toate locurile vizitate, 
sosirea conducătorului de partid şi de 
stat al ţării noastre a polarizat aten
ţia opiniei publice. Este ceea ce ziarul 
„Times of Zambia“ descria ca fiind 
„primirea extraordinară făcută şefului 
statului român de către întreaga popu
laţie a ţării“. în aceeaşi ordine de 
idei, „Zambia Daily Mail“ scotea în 
evidenţă faptul că pretutindeni „zeci 
de mii de locuitori ai ţării au ţinut 
să aducă prin prezenţa lor un oma
giu deosebit preşedintelui României“. 
„Preşedintele român — releva presa 
zambiană — este binecunoscut de 
poporul nostru ca principalul arhitect 
al dezvoltării multilaterale a Româ
niei, ca promotor al politicii de coexis
tenţă paşnică între toate statele lumii'“. 
Este, de asemenea, relevată solidari
tatea României socialiste cu lupta îm
potriva colonialismului şi nedcolonia- 
lismului, pentru deplina independenţă 
şi suveranitate a popoarelor Africii.

Reafirmare vie a acestor înalte a- 
precieri, şi aici, Ia Livingstone, urările 
de bun-venit ale populaţiei sint în
soţite de mărturii relevante ale ecou
lui acestei politici consecvente a 
României: „Salutăm sprijinul acordat 
de România luptei popoarelor africane 
împotriva colonialismului, rasismului 
şi apartheidului“, „Mulţumim Româ
niei. preşedintelui Ceauşescu, pentru 
solidaritatea militantă cu lupta noas
tră“. Sínt sentimente de caldă consi- 
deraţiUne, exprimate din adîncul ini
mii, a căror semnificaţie este şi mai 
pregnantă aici, in acest oraş, în a- 
ceastă regiune, aflată in imediata ve
cinătate a Rhodesiei, a cărei popu
laţie este încă supusă oprimării colo
niale de către regimul rasist de la 
Salisbury.

Manifestaţia de simpatie pe care o 
face populaţia zambiană oaspeţilor ro
mâni este deosebit de impresionantă. 
De-a lungul a zeci de kilometri, de 
la aeroport pină în centrul oraşului, 
mulţimea îşi exprimă in mod spontan 
bucuria de a avea în mijlocul său pe 
solii poporului frate al României so
cialiste, prin cîntece, dansuri şi acla
maţii. Este emoţionant să întâlneşti 
aici, in plină zonă australă a Africii, 
la mii şi mii de kilometri de patrie, 
tricolorul românesc, să auzi scandîn- 
du-se numele conducătorului ei.

Deosebit de densă este mulţimea în 
faţa Muzeului Naţional, unde are loc 
o adevărată sărbătoare populară în 
cinstea oaspeţilor. Cîntecele militante 
se împletesc cu chemări de luptă şi 
victorie — kwacha—kwacha — reluat 
de mii de glasuri; este un cuvînt 
care înseamnă „lumină“ — simbol al 
înlăturării pentru totdeauna, de pe 
aceste meleaguri, a epocii întunecate 
a colonialismului.

Oaspeţii au prilejul să întîlnească 
aspecte impresionante ale îndelunga
tei bătălii pentru libertate a poporu
lui zambian vizitînd sălile de istorie 
ale Muzeului Naţional din Living
stone. Iată una din imaginile cele 
■mai reprezentative — Kenneth David 
Kaunda salutat la ieşirea sa din în
chisoare de tovarăşii săi de luptă; se 
văd feţe hotărîte, dîrze, animate de 
voinţa de a nu precupeţi nici un sa
crificiu pentru dobîndirea indepen
denţei naţionale. O altă imagine, pur- 
tind data de 24 octombrie KX34 — ziua 
proclamării independenţei — mar
chează drumul greu străbătut de po
porul zambian pină la înfăptuirea

idealurilor sale de dreptate, libertate 
şi neatîrnare.

Alte săli vizitate cuprind mărturii 
ale străvechii civilizaţii, a culturii 
materiale şi spirituale, profund origi
nale, de pe aceste meleaguri, obiceiu
rile şi tradiţiile acestui popor mîn- 
dru. Venind în întîmpinarea interesu
lui manifestat de oaspeţii români, gaz
dele relevă că cele mai vechi urme . 
de viaţă omenească descoperite pe a- 
ceste pămînturi datează de circa cinci
zeci de mii de ani. Un amănunt care 
demonstrează o dată în plus că 
această lume a noastră este una sin
gură: hărţi ştiinţifice, cu traseele
parcurse de păsările migratoare din 
Europa, printre acestea şi stîrcul alb 
care, iarna, vine de pe meleagurile 
noastre aici, în Zambia.

Felicitînd călduros conducerea mu
zeului pentru modul remarcabil în 
care acesta este organizat, tovarăşul 
Nlcolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu semnează, la încheierea vi
zitei, în Cartea de onoare.

Salutaţi din nou cu însufleţire de 
mari mulţimi de oameni, oaspeţii se 
îndreaptă spre unul din cele mai ce
lebre şi impresionante monumente ale 
naturii din întreaga lume — Cascada 
Victoria. O imagine covîrşitoare prin 
forţa sa se deschide privirilor pe 
kilometri întregi; cursul liniştit al 
fluviului Zambezi este întrerupt 
brusc de o falie uriaşă de 120 de 
metri, peste care se prăvălesc năval
nic apele spumegînde, într-un nor 
Imens de picături fine care se poate 
zări de la mare distanţă. Această 
imensă cascadă, ale cărei praguri se 
întind pe teritoriul Zambian ca şi pe 
cel al Rhodesiei, constituie o forţă în 
faţa căreia nu poate exista nici un 
obstacol, admirabilă expresie a fap
tului că nici o stavilă nu poate opri 
lupta pentru afirmarea fiinţei şi dem
nităţii naturale a popoarelor africane.

In Zambia de astăzi, această regiune, 
vizitată anual de sute de mii de tu
rişti din lumea întreagă, nu este nu
mai un centru de interes turistic. 
Imensul său potenţial energetic a în
ceput să fie pus în slujba omului, 
încă de pe acum au intrat in func
ţiune capacităţi energetice de circa 
100 de megawaţi. Este o mărturie a 
capacităţii creatoare a poporului zam
bian, stăpîn pe destinele sale. Prin 
viitorul pe care îi rezervă proiectele 
îndrăzneţe de folosire a forţei apelor 
sale, fluviul Zambezi va deveni un a- 
devărat simbol pentru ţara care îşi 
trage de la el obîrşia numelui.

La încheierea vizitei in provincia 
de sud, ministrul pentru această re
giune, A.B. Mutenba, a oferit un de
jun, la hotelul „Musi-o-Tunya“ în 
onoarea preşedintelui Nieolae Ceauşescu 
şi a tovarăşei Elena Ceauşescu, pre
cum şi a preşedintelui Kenneth David 
Kaunda şi a soţiei sale, Betty Kaunda.

Salutînd pe oaspeţii români, minis
t r u l  A . B .  Mutenba a  s p u s :

Apreciem onoarea făcută acestui o- 
raş de a fi fost inclus în programul 
vizitei dumneavoastră. Fără îndoială, 
ştiţi că preşedintele nostru a luptat 
împotriva opresiunii coloniale şi im
perialiste, şi noi, poporul din Zambia, 
vedem in acest oraş în care vă aflaţi 
locul unde se sfîrşeşte libertatea- şl 
dincolo de care începe robia colonială.

Noi, cei din Livingstone, sintern 
foarte fericiţi că aţi venit aici, în 
mijlocul nostru. Vă doresc multă fe
ricire în scurta dumneavoastră vizită 
în Livingstone şi în provincia noas
tră. De asemenea, ţin să vă mulţumim 
pentru primirea pe care aţi făcut-o 
preşedintelui Kaunda cind a vizitat 
ţara dumneavoastră.

Sperăm că oamenii din Zambia vor 
mai avea plăcuta ocazie de a vizita 
România, şi nu numai delegaţii ofi
ciale, ci şi delegaţii de oameni simpli, 
la firul ierbii ca să spun aşa.

Aş dori, de asemenea, să spun că 
noi, cei din Zambia, poate că nu dis
punem de o mare putere militară, dar 
că forţa noastră constă în conducerea 
preşedintelui Kaunda.

Am fost foarte impresionaţi, în 
timpul vizitei dumneavoastră în oraşul 
nostru, de dragostea pe care dumnea
voastră şi soţia dumneavoastră aţi 
arătat-o faţă de copiii noştri, la fel 
ca şi preşedintele Kaunda şi soţia sa. 
Vedem in această dragoste roadele 
prieteniei dintre cele două ţări ale 
noastre. Avem convingerea că aceste 
roade vor creşte şi se vor dezvolta.

Noi, locuitorii acestei provincii, am

dori să vă urăm cea mai plăcut! şe
dere ín Zambia şi să vă Întoarceţi 
sănătoşi in frumoasa şi marea dum
neavoastră ţară“.

In încheiere, .ministrul pentru pro
vincia de sud a toastat în sănătatea 
preşedintelui Consiliului de Stat al 
României, Nlcolae Ceauşescu, şi a to
varăşei Elena Ceauşescu, a preşedin
telui Kaunda şi a soţiei sale, Betty 
Kaunda.

Răspunzînd, tovarăşul Nieolae 
Ceauşescu a spus: ..

Domnule preşedinte,
Domnule ministru,
Doamnelor şi domnilor,
Este pentru mine şi soţia mea » 

deosebită plăcere că am putut, in 
scurta vizită pe care o facem în 
Zambia, să vedem în oraşul Living
stone, să admirăm cascada Victoria — 
această frumoasă creaţie á naturii. (A- 
plauze). De aceea ,aş dori, în primul 
rind, să mulţumesc domnului , pre
şedinte pentru că ne-a organizat o 
asemenea plăcută vizită i» această 
parte a Zambiei

Aş dori, de asemenea, să mulţumise 
domnului ministru şi primarului ora
şului Livingstone, populaţiei acestui 
frumos oraş pentru primirea căldu
roasă pe care ne-a făcut-o. (Vii a- 
piauze).

Domnul ministru s-a referit la fap
tul că, dincolo de această provincie 
din sudul Zambiei, este sfîrşitul li
bertăţii. Intr-adevăr, eu consider că 
acest fapt merită să reţină atenţia, 
avind în vedere că înseamnă că vor 
trebui depuse eforturi pentru ca in 
Africa să nu mai existe o frontieră 
a libertăţii, ca întreaga Africă să fi» 
liberă, iar populaţia africană să fie 
stăpînă pe destinele sale. (Aplauze 
puternice). De altfel, se vede că însăşi 
natura a hotărît, în felul acesta, In 
sensul că această cascadă nu are fron
tiere, că ea se întinde de o parte şl 
de alta. Şi oamenii ar trebui să poată 
circula liber şi de o parte şi de altal 
(Vii aplauze). Pentru aceasta, insă, 
este nevoie să fie lichidate colonialis
mul, rasismul, să se asigure deplina 
egalitate între toate popoarele, între 
toţi oamenii. Acţionînd !n acest fel, 
realizăm atît ceea ce a stabilit natura, 
cit şi ceea ce este firesc să fie şi 
trebuie să se realizeze în lume!

Domnul ministru s-a referit Ia fap
tul că ar fi bine ca, în viitor, într* 
poporul român şi poporul zambian să 
existe schimburi mai dese de delegaţii 
— şi acestea să meargă mai în jos, la 
muncitori, ţărani, intelectuali, ia oa
menii care produc bunurile materiale 
şi spirituale. Eu sint complet de a- 
cord cu aceasta, totuşi, nu aş putea 
să nu menţionez faptul că începutul 
bun al acestor schimburi l-a făcut vi
zita preşedintelui dumneavoastră în 
România. (Aplauze puternice).

De aceea ,aş dori, — şi sper că şi 
domnul preşedinte va fi de acord — 
sa invit ó delegaţie din Livingstone 
şi din partea de aud a ţării, din care 
să facă parte, aşa cum a spus şi dom
nul ministru, „oameni de la firul ier
bii". (Vii aplauze). Sper, însă, că \a  
veni şi domnul ministru, deşi nu este 
chiar de la firul ierbii. (Animaţie, a- 
plauze).

Cu aceasta, aş dori să ridic paharul 
pentru prietenia dintre popoarele 
noastre, în sănătatea preşedintelui 
Kaunda, a doamnei Kaunda, a domnu
lui ministru Mutenba, a dumneavoas
tră a tuturor.

Kumfwana! (in limba bemba: prie
tenie, înţelegere reciprocă). (Aplauze 
puternice).

După dejun, care s-a desfăşurat in
tr-o atmosferă de prietenie cordială, 
oaspeţii au asistat, la centrul cultural 
din Maramba, situat intr-o pitorească 
poiană, la un spectacol de cîntece şi 
dansuri folclorice.

In ritmurile tradiţionale de tobe şi 
tam-tam-uri, membrii ansamblului ar
tistic al acestui centru au prezentat 
dansuri rituale, de iniţiere a tineri
lor. ca şi dansuri moderne, care ex
primă bucuria zambienilor de a trăi 
înlr-o ţară liberă. Tovarăşul' Nieolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au apreciat măiestria in
terpretativă a artiştilor populari, răs- 
plătindu-i Cu aplauze.

în cursul după-amiezii, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România şi preşedintele Zam
biei, celelalte persoane oficiale ro
mane şi zambiene s-au reîntors cu 
avionul la Lusaka.

Convorbiri oficiale
Sîmbătă, 25 martie, la Palatul de 

Stat din Lusaka au continuat convor
birile oficiale dintre preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nieolae Ceauşescu, 
şi preşedintele Republicii Zambia,
dr. Kenneth David Kaunda.

fntilnire

Sîmbătă seara, tovarăşul Nieolae 
Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al României, şi 
tovarăşa Elena Ceauşescu s-au întîl- 
nit, la sediul Ambasadei Republicii 
Socialiste România din capitala Zam
biei, cu membrii coloniei române. Au 
participat tovarăşii Ion Păţan, Corne
liu Mănescu, Bujor Almăşan şi cele
lalte persoane oficiale române care 
îl însoţesc *pe şeful statului nostru în 
vizita în Africa.

Intîlnirea dintre conducătorul parti
dului şi statului român şi membrii 
ambasadei, ai agenţiei economice, spe
cialiştii din cadrul filialei Geomin din 
Lusaka şi alţi specialişti care acti
vează aici în cadrul acordurilor de 
cooperare româno-zambiene a consti
tuit o puternică manifestare de stimă

Au participat, din partea română,« 
Ion Păţan, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, ministrul comerţului 
exterior, Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe, Bujor Almăşan, 
ministrul minelor, petrolului şi geolo-

şi dragoste pentru partid, pentru to
varăşul . Nieolae Ceauşescu. Cei pre
zenţi au scandat minute in şir 
„Ceauşescu—P.C.R.’“

Potrivit datinei româneşti, copii îm
brăcaţi în costume naţionale au oferit 
tovarăşului Nieolae Ceauşescu şi to
varăşei Elena Ceauşescu pîine şi 
sare. Apoi, ambasadorul român in 
Zambia, Aurel Ardeleanu, prezintă 
oaspeţilor pe membrii coloniei ro
mâne.

Urînd un fierbinte bun venit tova
răşului Nieolae Ceauşescu, tovarăşei 
Elena Ceauşescu, ambasadorul român 
a relevat marea bucurie şi fericire 
pe care le-au trăit fiecare membru 
al coloniei române din Zambia, intîl- 
nindu-se — aici, la aproape 9 000 de 
kilometri depărtare ae patrie — cu 
conducătorul iubit al partidului şi

giei, Ştefan Andrei şi Gheorgh« 
Oprea, consilieri ai preşedintelui, iar 
din partea zambiană — Elijak fhi- 
denda, ministrul afacerilor externe, 
A. G. Zulu, ministrul apărării, şi 
J. M. Mwanakatve, ministrul finan
ţelor.

coloniei
I

statului nostru. El l-a asigurat, p« 
tovarăşul Nieolae Ceauşescu de botă- 
rîrea tuturor cetăţenilor români care 
lucrează în Zambia de a contribui si 
pe viitor la dezvoltarea şi adineire* 
relaţiilor de colaborare şi cooperare 
dintre cele două ţări prietene.

A luat apoi cuvîntul tovarăşul 
Nieolae Ceauşescu.

Tovarăşul Nlcolae Ceauşescu şi to
varăşa Elena Ceauşescu s-au fotogra
fiat cu cei prezenţi; apoi s-au între
ţinut, într-o atmosferă caldă, de vi« 
însufleţire, cu membrii coloniei ro
mâne, care vor păstra neştearsă 
amintirea acestui eveniment emoţio
nant al vieţii lor.

ADRIAN IONESCU 
ROMULUS CÄPLESCU

cu membrii 
române
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ATENŢIE,
I gospodari ai 
| municipiului!
\Nu le-ar strica

I*un.. . dus
La intrarea în municipiul Mediaş 

prin «poarta" dinspre Siqhisoara, vi
zitatorului îi este dat să contemple 
o privelişte nu prea plăcută. Lemne 
aruncate alandala pe marqinea şose
lei nationale DN 14, qrămezi de qu- 

■ noaie etc.
I Cauza? Lipsa de qospodărire (dacă 
|  nu chiar de răspundere) a tovarăşilor 
» de la sectorul de exploatare a lem- 
■ nului din localitate, care după ce a 
B terminat (de mult timp) tăierea lem- 
|  nelor în zona respectivă, si-a consi- 
» derat misiunea încheiată . . .  Ce ar fi 
jjj dacă orqanele locale ar face cuveni- 
B tul „dus" conducerii acestei unităti?

Bilei

sau autogară?
.Nu există debandadă mai mare ca 

aici' — ni sa plîngeau intr-o zi mai 
multi navetişti, deserviţi de Autobaza 
T.A. Mediaş.

Sosiţi ia fata locului, confirmăm 
întru totul cele afirmate, adăugind si 
noi unele constatări: nu ştii cînd 
pleacă autobuzul, statia de amplifi
care nu-i folosită, iar dacă este, ciriie 
mai abitir ca un bondar.

—■ Nu se ştie de unde pleacă au
tobuzele pentru că nu există cuveni
tele indicatoare, iar colac peste pu
păză. zilnic, autobuzele isi schimbă 
locul de plecare, asa că rămîi cu 
biletul cumpărat. . .

— Dacă intri in sala de aşteptare, 
oăsesti o murdărie de nedescris. Iată, 
deci, colinda acestui loc. denumit 
autogară.

Am aflat că la Mediaş a început 
construcţia unei noi autouări. Dar 
asta nu-i scuteşte ne cei ce conduc 
deocamdată autogara veche de răs
punderea pentru slaba organizare e- xistentă aici.

N-aveţi două găleţi 

cu humăK

s i  o bidinea ?t
In ultimul timp spre bucuria cetă

ţenilor, la Căminul cultural din comu
na Tirnava ca si la cel din Ighisul 
Nou, se desfăşoară o susţinută acti
vitate cultural-educativă. Formaţiile 
de teatru, de dansuri, grupurile co
rale, înfiinţate recent, polarizează în 
fiecare seară atenţia ţăranilor coope
ratori sau a numeroşilor navetişti din 
aceste localităţi.

Ce păcat însă că mediul este atît 
de respingător incit, sincer să fim, 
ti-e lehamite să intri în ceea ce se numeşte .cămin cultural".

Duşumeaua căminului din Ighis 
scirtiie din toate încheieturile si te 
uiţi cu groază cum se ondulează sub 
paşii vigurosi ai dansatorilor, iar 
dacă ai curaiul să priveşti pereţii, 
iti vine să te acoperi la ochi, aceştia 
.sclipind' de murdărie.

Curăţenia nu-i mat strălucită nici 
la Tirnava. asa că-ti vine să exne- 
diezi ceva humă si o bidinea „gos
podarilor* de aici, poate, poate le-o 
fl milă sl le-or vărui.

Responsabil ?
Poate mai mult ca oriunde in Me

diaş sint multe pasaje, ganguri, tre
cători dăltuite de mult de mina pie
trarilor de odinioară, tocmai pentru 
a fi admirate de-a lungul istoriei si 
preţuite nu numai de gospodarii ur
bei, dar si de fiecare trecător în parte.

Dintre aceste „canale* cu intensă 
circulaţie fac parte pasajele: Smîrdan, 
Piersicului, Caisului etc.

Ce folos însă că din cauza murdă
riei si a depozitelor organizate, pe 
ele, Iti trece pofta să calci pe aici. 
Un singur exemplu este edificator. 
Magazinul pentru desfacerea legume
lor si a fructelor nr. 2, responsabil 
Fiorea Păltin, a transformat pasajul 
Piersicului in depozit de lăzi.

Se pare că responsabilul de maga
zin a confundat noţiunea de respon
sabilitate cu siguranţă cu . . .  irespon
sabilitatea.

întrebarea estet pină cindî
v. tirnaveanu
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Populaţie şi societate (I)
S tu d ii  d e  d e m o g r a f ie  is to r ic ă

Zilele acestea, editura „Dacia“ 
va pune la îndemîna cititorilor o 
nouă apariţie de prestigiu. Este 
vorba de volumul POPULAŢIE Şl 
SOCIETATE, studii de demografie 
istorică sub redacţia prof. Ştefan 
Pascu. Colaborează: Ş. Ştefănescu 
(Bucureşti), H. Chircă (Sibiu), Al. 
Csetri, Şt. Imreh şi Natalia Giur
giu (Cluj), E. Negruţi-Munteanu şi 
Gh. Platon (Iaşi).

In acest prim volum de studii 
demografice, se cuvine să subliniem 
deosebita lui importanţă din mai 
multe puncte de vedere: al contri
buţiilor originale (perspectiva ine
dită în studiul conjuncturilor so- 
cio-politice, echitarea conscripţii
lor, statisticilor etc.) şi — mai ales 
— pentru că jalonează teoretic di
recţiile noi de cercetare şi o abor
dare a istoriei trecute şi contem
porane.

Demografia istorică, studiu care 
deschide seria de cercetări, avînd 
jaloane metodologice consistente, 
ne dezvăluie în Ştefan Pascu pe 
teoreticianul receptiv la discipli
nele noi, susceptibile să ducă la 
progresul ştiinţelor despre socie
tate. Valoarea didactică înaltă a 
unui asemenea material nu poate 
fi subestimată. Un amplu excurs 
în istoria acestei ştiinţe interdisci- 
plinare, examinarea critică a dife
ritelor concepţii demografice (anti- 
populaţioniste, staţionare, popu- 
laţioniste), evoluţia cercetărilor de
mografice în România, schiţarea 
stadiului şi direcţiilor de cercetare 
in demografia contemporană, iată 
enunţate doar citeva din aspectele 
dezbătute, indispensabile, credem, 
noi, nu numai istoricului, ci şi ori
cărui cercetător din domeniile in
terferenţe.

Conjuncturi socio-politice şi si
tuaţia demografică în Ţara Româ
nească în sec. al XIV—XVI de Şt.
Ştefănescu îşi propune să explice 
evoluţia demografică de la domnia 
lui Mircea cel Bătrîn pină la un 
alt moment istoric de virf, acela 
al lui Mihai Viteazu. Examinarea 
interrelaţiei dialectice, interdepen

denţa între conjuncturile socio- 
politice şi sinusoida situaţiei demo
grafice — chiar atunci cînd feno
menul nu poate fi evaluat absolut 
exact sub raport cantitativ — I) 
ajută pe autor să tragă concluzii 
valoroase din punct de vedere al 
demografiei istorice.

H. Chircă prezintă o întregire la 
conscripţia confesională din 1733 
privind populaţia românească din 
Transilvania. In anexa studiului, 
autorul dă textul conscripţiei civile 
din 1733 din Ţara Bârsei.

Populaţia Transilvaniei la sfîrşi- 
tul sec. al XVIII-lea şi începutul 
sec. al XIX-lea de Natalia Giurgiu

are la bază cercetarea recensămîn- 
tului din Transilvania efectuat de 
Iosif al II-lea între anii 1784—1787 
şi extinsă pe o perioadă de aproape 
trei sferturi de veac. Structura 
populaţiei după diferite criterii 
(stare socială, pe sexe, naţionalitate 
etc.), mişcarea naturală (mortalita
te, natalitate etc.), mişcarea migra- 
torie („imigrări“ şi „emigrări“) 
concură la fundamentarea argu
mentelor necesare pentru înlătu
rarea unor nedumeriri şi confuzii.

Pornind de la tabelele de dare 
din anii 1767, 1791, 1808 şi 1821,
folosite ca bază de prelucrare, iar 
ca bază de control cele din 1765, 
1776, 1785, 1795, 1805 şi 1815, Al. 
Csetri şi Şt. Imreh îşi propun şi 
reuşesc. în Stratificarea socială a 
populaţiei din Transilvania la sfîr- 
şitul orînduirii feudale (1767—1821), 
să elucideze cu ajutorul statisticii 
istorice probleme cum ar fi: va
loarea numerică a diferitelor clase 
şi pături sociale şi direcţia dezvol
tării lor într-o perioadă de pro
funde modificări, natura unor pro
cese complexe şi nu o dată contra
dictorii.

O statistică inedită din 1832 este 
utilizată de Elena Negruţi în lu

crarea Structura demografică a o- 
raşelor şi tîrgurilor din Moldova 
în 1832. Documentul folosit se re
feră la toate comunele urbane din 
Moldova şi cuprinde numărul de 
bărbaţi, femei şi copii, al familii
lor, fără a ţine cont de scopurile 
fiscale. Dacă studiul amintit face 
o cercetare „pe orizontală“ a mo
mentului demografic amintit, urmă
torul, Populaţia oraşului Iaşi de la 
mijlocul sec. al XVIII-lea pină in 
1859, este nu mai puţin important. 
Autorul, Gh. Platon, utilizează un 
mare număr de statistici (1755, 
1774, 1803, 1808 etc. pînă la 1859), 
precum şi numeroase alte izvoare 
şi informaţii privind atît etapa 
anterioară, cît şi perioadele dintre 
lucrările menţionate. Această cer
cetare diacronică, departe de a fi 
o simplă contribuţie la cunoaşterea 
istoriei locale, ilustrează viaţa în 
evoluţia ei, a unui remarcabil cen
tru al spiritualităţii şi vieţii na
ţionale româneşti.

Trebuie să menţionăm că apara
tul ştiinţific, rezumatele în limbi 
străine, tabelele, anexele şi grafi
cele care însoţesc fiecare studiu 
fac lucrarea accesibilă şi specialiş
tilor străini.

Semnalînd acest prim volum, se 
cuvine să spunem, în încheierea 
acestor succinte însemnări, cîteva 
cuvinte despre fericitele consecinţe 
ale unei asemenea iniţiative edito
riale. Nu de mult, la Cluj şi în 
alte centre, au luat fiinţă colective 
speciale care îndrumă şi organi
zează cercetarea demografică isto
rică In centrele universitare şi aca
demice. Personalitatea profesorului 
Ştefan Pascu a stimulat şi atras 
spre fructuoasă colaborare cerce
tători valoroşi din întreaga ţară. 
Vedem aci un fapt de netăgăduită 
importanţă: se jalonează căile de 
constituire a unei şcoli demografice 
româneşti, capabilă să fructifice şi 
să înalţe valoric tradiţiile şi să 
conducă la clarificări şi precizări 
în această importantă ştiinţă inter- 
disciplinară.

AUREL CAMPEANU
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„File
din istoria 

U.T.C.“
O interesantă manifestare cultural- 

educativă se apropie de sfîrşit. Azi, 
la ora 9, în sala clubului „Indepen
denţa“ are loo finala unei suite de 
concursuri cinematografice organizate 
de întreprinderea cinematografică a 
judeţului în colaborare cu Comitetul 
municipal Sibiu al Uniunii Tineretu
lui Comunist. In cele trei etape pre
mergătoare au fost cuprinse toate 
şcolile profesionale din oraş, împăr
ţite pe grupe, întrecerea desfăşurîn- 
du-se pe baza unor filme cu profund 
caracter educativ, patriotic, inspirate 
din lupta maselor populare conduse 
de partid pentru răsturnarea lumii 
vechi şi edificarea noii societăţi: 
„Serata“, „Asediul“ şi „Facerea lumii“, 
închinată semicentenarului Uniunii 
Tineretului Comunist, acţiunea a con
tribuit la educarea viitorilor munci
tori in spirit patriotic, revoluţionar, 
de preţuire a tradiţiilor de luptă ale 
poporului român. Finala, aducînd în 
faţa publicului echipajele calificate 
reprezentînd Grupul şcolar forestier, 
Şcoala profesională de cooperaţie şi 
Grupul şcolar tehnic profesional se va 
desfăşura pe tema „File din istoria 
Uniunii Tineretului Comunist", con
cursul fiind urmat de valorosul film 
documentar „Evocări“.

Prof. N. I. POPA

Concert
de cameră

Corul de cameră şi orchestrele cla
selor VII—VIII, IX—XII de la Liceul 
de muzică din Sibiu, sub îndrumarea 
profesorilor Heinz Acker, Hansgeorg 
Dengel şi Eugen Erzse, au susţinut 
ieri, 25 martie, ora 18, în sala „Astra" 
un concert coral-instrumental. In 
program Fischer, Haydn, Mozart, 
Achim Stoia, precum şi piese corale 
din Renaştere şi de compozitori ro
mâni contemporani.
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Panoramic
competiţional

d u m in ica

RUGBY — Sibiu: stadion Meta
lul, ora 9,15, C.S.M. Sibiu — Poli
tehnica Iaşi (divizia A).

HANDBAL — Sibiu: teren Lu
ceafărul, ora 10, C.S.M. Sibiu — 
Universitatea Cluj şi ora 11,15, 
Şcoala sportivă Sibiu — R.K. Haj
dúk Veljko Negotin (Iugoslavia) — 
ultimele confruntări în cadrul tur
neului feminin dotat cu „Cupa pri
măverii“.

FOTBAL — Sibiu: stadion Meta
lul, ora 11, C.S.M. Sibiu — C.S.M. 
Reşiţa (divizia B), ora 13, C.S.M. 
Sibiu — Şcoala sportivă Braşovia 
Braşov (campionat republican de 
juniori); teren Electrica, ora 11, 
A.S.A. Sibiu — Textila Sebeş (di
vizia C); teren Voinţa, ora 9, Vo
inţa Sibiu — Textila Cisnădie (cam
pionat judeţean de seniori); Me
diaş: teren Sparta, ora 11, Gaz me
tan Mediaş — Minerul Baia Mare 
(divizia B); teren Record, ora 11, 
Stăruinţa Mediaş — C.F.R. Sibiu 
(campionat judeţean seniori); Copşa 
Mică: stadion 1 Mai, ora 11, Me
talul C. Mică — Constructorul Hu
nedoara (divizia C).

VOLEI — Sibiu: sala Şcolii spor
tive, ora 11, C.S.M. Sibiu — Cons
tructorul Bucureşti (f) — divizia A.
,! BASCHET — Sibiu: sala Şcolii 
sportive, ora 9,30, Olimpia Sibiu — 
Constructorul Arad (m) — divi
zia B.

26 MARTIE
•  145 de ani de la moartea lui Lud

wig Van Beethoven (n. 16.XII.1770).
•  80 de ani de la moartea poetului 

american Walt Whitman (m. 
31.V.1819).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme relativ rece, cu cerul 
schimbător. Izolat la munte va ninge 
slab. Vlntul va sufla potrivit din sec
torul nord-vestic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între 2 
şi minus 4 grade, jar maximele intre 
plus 4 şi 6 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Felix şl Otília (o- 

rele 9,00; 12,30; 16,30; 20.00); ARTAi 
Osceola (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI:
Abel, fratele tău (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Atunci
i-am condamnat pe toţi la moarte 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16.30; 19.00; 
21,15); TINERETULUI: Oliver, seriile 
I şi II (orele 10,00; 17,00; 20,00); 
I. L. CARAGIALE: Sunetul muzicii, 
seriile I şi II (orele 10,00; 14,00; 17,00 
şi 20,00).

CISNAD1E: POPULAR! B. D. la 
munte şi Ia mare (orele 11,00; 16,00j
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Articolul 420,
seriile I şi II (orele 10,00; 16,00 şi 
19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE!
Fraţii (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Săptă- 
mîna nebunilor (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Şi caii se împuşcă, 
nu-i aşa? (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAl: Elefantul Slowly lő
réié 17.00 şi 19,00).

APOI.DU DE SUS: 23 AUGUST! 
Începutul (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8,15 Gimnastică pentru toti. 8,30 Cra

vatele roşii. 10,00 Viata satului. 11,10 Să 
înţelegem muzica. 12,00 De straiă patriei. 12,30 Emisiune în limba maghiară. 14,15 
Telfe-sport. Fotbal; Petrolul—Rapid (divi
zia A). — Transmisiune directă de la 
Ploieşti. Box: Gala de verificare'a com
ponenţilor lotului national. 17,00 Post-me
ridian. 18,10 Film serial pentru tineret: 
Planeta giganţilor. 19,00 Tanzania — re
portai. 19,20 1 001 de seri. Invincibilul 
Mightv Mouse. 19,30 Telejurnal. 20.00 
Reportaiul săptămînii: — Puterea Încre
derii. 20,30 Film artistic: Omul care a- 
duce ploaia — cu: Burt Lancaster si 
Katherine Hepburn. 22,40 Telejurnal. 
22,50 Duminică sportivă.

TEATRU
Secţia germană a Teatrului de stat 

'din Sibiu prezintă, la Agnita, ora 
20, spectacolul cu piesa Povestea 
unei iubiri.

•  Continuări din pag, I • Continuări din pag. I •

„INDEPENDENŢA ll ‘
cîtorva schimburi de experienţă 
foarte reuşite. Astăzi însă, şantierul 
„model" se ascunde îndărătul unor 
cifre extrem de neconcludente.

Evident, se poate vorbi de cauzele 
ritmului de lucru necorespunzător. 
Constructorul a concentrat o forţă 
de muncă insuficientă pe şantier, re- 
simţindu-se îndeosebi lipsa muncito
rilor calificaţi. Aprovizionarea cu 
materiale funcţionează defectuos, 
fiind necesare în continuare circa 
3 000 m p azbociment ondulat, 500 
m p geam, 200 tone profile, 250 tone 
ferme şi pane, 100 tone ţeavă şi al
tele. Dificultăţi importante se în- 
tîmpină şi în dotarea corespunză
toare cu utilaje. Toţi aceşti factori 
influenţează negativ activitatea pe 
şantier, perturbînd şi ritmicitatea al
tor lucrări. Fapt este că antrepreno
rul general — Trustul de construcţii 
industriale Braşov — nu a reuşit să 
asigure front de lucru pentru sub- 
antreprenori (este situaţia Şantieru
lui de instalaţii Sibiu) şi prin aceasta 
numeroase utilaje sosite pe şantier 
nu pot fi montate. De altfel, la sfir- 
şitul lunii februarie, existau aici 
utilaje în stoc în valoare de aproape 
15 milioane lei. Iată deci că rezol
vării în mod operativ a unei ches
tiuni de obicei foarte dificilă — con
tractarea şi livrarea în termen a uti
lajelor pentru noile obiective — îi

opunem deficienţele organizatorice 
şi rămînerile in urmă de pe şantier, 
anulîndu-i în acest mod certele 
efecte pozitive pe care le-ar fi pu
tut avea în respectarea termenului 
de punere în funcţiune.

La hala de utilaj complex, de 
pildă, devansarea punerii în func
ţiune este condiţionată de urgenta
rea unui volum foarte important de 
lucrări: execuţia canalului termic
magistral, monolitizarea acoperişului 
halei de montaj şi a prizelor de aer, 
montarea căilor de rulare, închide
rea pereţilor pentru realizarea fini
sărilor interioare ş. a. Adăugind a- 
cestora şi restanţele importante de 
la lucrările anexe — magazia cen
trală, staţia de compresoare, reţelele 
electrice şi de apă industrială, depo
zitul de expediţie ■—, dispunem de o 
situaţie, evident complexă, căreia 
conducerea şantierului, cu optica de 
pînă acum, îi va face faţă extrem de 
greu.

Consemnăm în acelaşi timp şi ne
cesitatea stringentă de a se rezolva 
o serie de probleme care implică 
concursul altor organe şi foruri. 
Consiliul popular judeţean trebuie 
să facă eforturi mai mari pentru 
piedarea proiectului de alimentare 
cu apă. Se întîrzie, de asemenea, 
nejustificat deschiderea finanţării 
pentru dezvoltarea centralei termice

a Uzinei de piese auto, care va 
deservi noile secţii, iar lucrările 
pentru punerea în funcţiune a unui 
nou cazan avansează foarte lent. O 
sursă de discuţie îndelungată şi fără 
orizont o constituie şi lipsa de re
ceptivitate a întreprinderii de reţele 
electrice Sibiu care refuză să pre
dea un teren necesar constructorului 
pentru organizarea de şantier.

Toate aceste aspecte au fost de 
altfel dezbătute recent într-o şedinţă 
de comandament care a stabilit o 
notă de probleme foarte amplă, pe 
măsura, am zice, deficienţelor din 
şantierul respectiv.

Şedinţa aceasta ni se pare a fi o 
reacţie destul de întirziată la o stare 
de fapt ce se conturează încă din

Un asemenea prilej ni l-a oferit şi 
furtuna din noaptea de 17 ianuarie 
a. o., care a produs serioase pagube 
şcolii! distrugerea acoperişului de ta
blă de pe o suprafaţă de 300 m p, 
spargerea a sute de ţigle de la o 
altă clădire, dărimarea coşurilor etc. 
In dimineaţa de 18 ianuarie cei care 
au fost printre primii la deblocarea 
străzii Lupeni de resturi de tablă, 
cărămidă şi ţiglă, alături de mecani-

primele săptămlni ale anului. Pro
babil că s-ar fi putut acţiona mai 
viguros, fără să se aştepte sfîrşitul 
trimestrului pentru a se întocmi o 
notă- de probleme cunoscute de alt
minteri foarte bine de toţi factorii 
răspunzători: constructor, proiectant, 
beneficiar.

Ne exprimăm totuşi încrederea cS 
deşi tîrzie, ea va fi capabilă să mo
bilizeze rezervele existente pe şan
tier, să ofere un cadru organizatoric 
mai bun activităţii constructorului şi 
să rezolve oportun problemele liti
gioase. Sínt condiţii esenţiale de 
care depind realizarea planului 
anual, punerea în funcţiune la ter
menele stabilite a noilor obiective 
industriale.

cui şcolii, Nicolae Vulcu şi prof. Sieg- 
hardt Fabritius, au fost elevi obscuri 
în şcoală şi uneori neglijaţi din cauza 
etichetării lor cu „slabe posibilităţi 
intelectuale“.

Aceşti elevi care apar în momente 
de încercare, azi pentru şcoală, mîine 
pentru societate, trebuie să fie în per
manenţă sub ochiul mereu grijuliu al 
educatorului.

Este, desigur, un punct de vedere 
greşit, o prejudecată a judeca va
loarea unui elev numai după capaci

tatea intelectuală, fără a avea în ve
dere aplicaţiile practice şi înclinaţiile 
în anumite domenii de activitate. De 
la acest fel de prejudecată apar „ma
rile probleme“ în viaţa unui copil. 
Admonestat de educator pentru rezul
tate slabe la învăţătură, lovit de 
multe ori în familie pentru note rele, 
izolat de colectivul şcolar, elevul nos
tru îşi creează, fără să vrea, „o lume“ 
a sa, un drum care adesea trece prin 
faţa unei instanţe judecătoreşti.

Iată de ce actul de cunoaştere tre
buie făcut cu mare responsabilitate 
didactică, la timp, în mod perseve
rent, cu răbdare şi cu un scop bine 
definit

Dacă azi valoarea acestor copii este 
la un nivel mediu sau slab, într-un 
viitor apropiat, sau îndepărtat — şi 
acest lucru îl spunem cu încredere — 
mîinile acestor elevi vor da obiecte 
de utilitate socială, fiindcă „pricepe
rea miinilor este chiar expresia cea 
mai curată a inteligenţei noastre 
practice, adică a gindirii care acţio
nează, creează şi transformă“.

Şcoala generală are azi la dispo
ziţie şi o altă cale de formare a ele
vilor, foarte valoroasă: munca pro
ductivă. Sub impulsul acestei munci, 
bine organizată şi spornică, tînărul 
creşte şi se dezvoltă. Raţionamentul 
muncii, pornind de la spintecarea 
lemnului, prelucrarea manufacturieră 
a fierului etc., adaugă, încet, sistema
tic şi sigur deprinderi, energie şi 
dragoste pentru orice activitate.

Cunoaşterea elevilor9

Programul
echipelor de fotbal de divizia C 
dm judeţul nostru, sena a IX-a*

Etapa a XlV-a (26 martie)
A.S.A. Sibiu — Textila Sebeş (2—3)
Metalul C. Mică —

Constructorul Hunedoara (0—0)
C.F.R. Simeria — Independenţa 

Sibiu (1-2)
Minerul Telluc — Vitrometan 

Mediaş (1—1)
C.F.R. Sighişoara — U.P.A.

Sibiu (1—3)

Etapa a XV-a (2 aprilie)
Vitrometan — A.S.A. (1—5)
Independenţa — Minerul (1—0)
U.P.A.S. — C.F.R. Simeria (2—3)
Minaur Zlatna — Metalul 

Copşa Mică (0—1)

Etapa a XVI-a (9 aprilie)
Metalul Copşa Mică — Victoria 

Călan (0—2)
A.S.A. — Chimia Or. Victoria (2—2)
Minerul T. — U.P.A.S. (1—2)
Constructorul — Independenţa (0—3)
C.F.R. Simeria — Vitrometan (2—6)

Etapa a XVII-a (16 aprilie)
U.P.A.S. — Constructorul (2—1)
A.S.A. — Independenţa (0—3)
Vitrometan — Metalul C. M. (1—3)

Etapa a XVIII-a (23 aprilie)
Vitrometan — Minaur (0—3)
Independenţa — Metalul C. M. (0—1)
Victoria — A.S.A. (0-2)
Textila — U.P.A.S. (0— 1)

Etapa a XlX-a (30 aprilie)

Chimia O. V. — Vitrometan (1—2)
Constructorul — A.S.A. (1—5)

Etapa a XXI-a (14 mai)

Independenţa — Textila Sebeş (2—3) 
A.S.A. — Unirea A. I. (0—l)
Metalul C. M. — U.P.A.S. (1—3)
Vitrometan — Constructorul (1—1)

Etapa a XXII-a (21 mai)

Metalul C. M. — Unirea A. I. (0—1)
U.P.A.S. — Chimia O. V. (1—2)
Vitrometan — Independenţa (0—3)
Mina.ur Zlatna — A.S.A. (0—2)

Etapa a XXUl-a (28 mai)

U.P.A.S. — A.S.A. (2—0)
Independenta — Victoria (0—2)
Unirea A. I. — Vitrometan (0—1)
Textila — Metalul C.M. (1—3)

Etapa a XXIV-a (4 iunie)

Vitrometan — C.F.R. Sighişoara
(0-1)

'A.S.A. — Metalul C. M. (0—1)
Unirea A. I. — Independenţa (0—4) 
Victoria — U.P.A.S. (0—3)

Etapa a XXV-a (11 iunie)

U.P.A.S. — Unirea A. I. (2—2)
Metalul C. M. — C.F.R.

Sighişoara (1—1)
Independenţa — Minaur (0—1)
Vitrometan — Victoria (0—8)
C.F.R. Simeria — A.S.A. (5—1)

Metalul C. M. — C.F.R. Simeria
(0-4)

A.S.A. — C.F.R. Sighişoara (1—3)
U.P.A.S. — Vitrometan (1—5)
Chimia O. V. — Independenţa (1—6)

I
Etapa a XX-a (7 mai)

Etapa a XXVI-a (18 iunie)
A.S.A. — .Minerul Teliuc (1—3)
Textila — Vitrometan (0—2)
Chimia O. V. — Metalul C. M. (1—2) 
C.F.R. Sighişoara —

Independenţa (0—2)
Minaur — U.P.A.S. (0—2)

Independenţa — U.P.A.S. (4—2)
Minerul Teliuc — Metalul 

C. M. (0—3)
* In paranteze rezultatele din turu) 

campionatului.

Uiina mecanică
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— 1 INGINER PRINCIPAL, 
la  serviciul mecanic şef-investiţii. 

i! Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de Legea j 
[î nr. 12/1971, salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

I Atelierul judeţean de întreţinere şi j 
j reparaţii aparaturi! medicali Sibiu j

str. dr. Bagdazar nr. 12, telefon 2 36 97, 
i ANGAJEAZĂ DE URGENŢA: 
j — 1 muncitor sau tehnician electronist,
I cu vechime în specialitate de cel puţin 5 ani.
*
I Condiţiile de salarizare conform Legii 12/1971.

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •

l F a b r ica  d e p ie le  şi m a ro ch i- J
l n ă r ie  „13 DECEMBRIE“ S ib iu  l
l  ANGAJEAZĂ: S
•  — 3 gestionari pentru magaziile de materiale şi *
J produse finite. •
•  Angajarea se face conform prevederilor Legii î
J 22/1969. •
•  Informaţii suplimentare se dau la biroul personal, te- î
J l e fon 2 26 18. •

iV A V A V .V iW iN W A W A W .W .V .V V /.W .V A ’A V A W A V i'iV Y /A ^lj'
J  tm

I.C.S. Metalo-chimice Sibiu Ü
*•

cu sediul în Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 17 46
!■

angajează de urgenţă:
— 1 TEHNICIAN CONSTRUCTOR
— 1 MECANIC AUTO
— RECEPŢIONERI MĂRFURI (DEPOZITE) iî
— VÎNZĂTORI (BĂRBAŢI).

Informaţii suplimentare se pot primi de la biroul per- j| 
sonal al I.C.S. Metalo-chimice, camera 68.

’  i i;•

Pierdut autorizaţie de funcţionare 
pentru motor de tăiat lemne de foc, 
nr. 28, din 8 decembrie 1970, pe nu
mele Oancea Nicolae, din TSlmaciu, 
satul Tăimăcel, nr. 439. O declar nulă.

Caut spre închiriere 2 camere (even
tual una mare), nemobilate, cu baie 
şi bucătărie. Negoi nr. 4.

Caut urgent garaj. Xenopol 13, te
lefon 1 29 26, Erdős.

Vînd sufragerie nuc, dormitor, mo.
tocicletă MZ 125 şi alte articole teh
nice, str. Măgheranului 81.

Vind autoturism Skoda 1000 MB, 
roşu, rulat 20 000 km, în perfectă 
stare. Informaţii str. Moldovei 10, 
Sccărea.

Pierdut, 21 martie, legătură chei 
turism Taunus, str. Xenopol. Adre
saţi telefon 2 13 30. Recompensă bună.

Cedez, Braşov, cameră, grădină, do
resc Sibiu similar, eventual şi bu
cătărie. Informaţii Sibiu, Eschile 45, 
Cindca.

Vînd Skoda 1000 MB. Mediaş, tele- 
fon 23 86.

Vind Skoda MB, 31 000 km, per
fectă Stare. Telefon 2 15 85 sau 2 13 77.

Mulţumim pe această calc tutu
ror care au luat parte la marea 
pierdere a celei ce a fost 

ŞTEFANIA MALEC.
De asemenea şi întregului colec
tiv medical care şi-a depus tot 
interesul pentru îngrijirea ei.

Familia
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H O T Ă R ÎR E A .
plenarei Comitetului judeţean de partid 

Sibiu cu activul, din 24 martie 1972
Plenara Comitetului judeţean de partid cu activul 

a făcut bilanţul activităţii desfăşurate de la alegeri 
şi pînă în prezent, a supus analizei preocuparea 
organelor şi organizaţiilor de partid pentru înfăp
tuirea sarcinilor ce revin judeţului Sibiu din amplul 
program de făurire a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate elaborat de Congresul al X-lea al 
partidului.

Au fost scoase în evidenţă rezultatele obţinute 
de oamenii muncii, în frunte cu comuniştii, în pri
mul an al cincinalului, experienţa cîştigată şi îndeo
sebi rezervele existente pentru valorificarea mai 
deplină a potenţialului tehnic şi uman, în vederea 
sporirii eficienţei activităţii economice. Plenara a 
definitivat angajamentele din industrie şi agricul
tură pe anul 1972.

îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan şi a 
angajamentelor pe 1972 impune îmbunătăţirea acti
vităţii tuturor organelor şi organizaţiilor de partid, 
intensificarea muncii politice pentru mobilizarea 
oamenilor muncii la înfăptuirea obiectivelor stabilite 
de recenta Conferinţă pe ţară a cadrelor de condu
cere din întreprinderi, centrale industriale şi de 
construcţii, a sarcinilor reieşite din ampla expunere 
a secretarului general al Partidului Comunist Român, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, la Congresul al IMea 
al U.N.C.A.P.

In acest scop, plenara cu activul

HOTĂRĂŞTE:
I. în  domeniul activităţii 

econom ice
1. Pentru traducerea in viaţă a hotărîrilor Con

gresului al X-lea al P.C.R., a sarcinilor de dezvoltare 
a economiei judeţului Sibiu, cuprinse în prevederile 
actualului cincinal, comitetele judeţean, municipale, 
orăşeneşti şl comunale de partid vor desfăşura o 
intensă muncă politică şi organizatorică pentru cu
noaşterea de către toate colectivele de muncă a sar
cinilor ce le revin, în scopul mobilizării tuturor for
ţelor pentru valorificarea superioară a potenţialului 
material şi uman, pentru creşterea eficienţei întregit 
noastre activităţi.

2. Pentru traducerea în practică a indicaţiilor re
ieşite din cuvîntarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
şi a prevederilor Rezoluţiei Conferinţei pe ţară a 
cadrelor de conducere din întreprinderi, centrale 
Industriale şi de construcţii din 17—19 februarie a.c., 
in scopul îmbunătăţirii activităţii economice, orga
nele şi organizaţiile de partid, municipale, orăşeneşti 
şi din întreprinderi vor îndruma şf sprijini comitetele 
şi consiliile-oamenilor muncii, cadrele de specialişti 
din fiecare unitate ca pină la siirşitul lunii martie 
să stabilească un program concret de acţiune prin 
care să se asigure îndeplinirea tuturor sarcinilor şi 
angajamentelor asumate astfel:

creşterea indicelui de folosire a capacităţilor 
de producţie, a maşinilor, utilajelor şi instalaţiilor 
cu 80 Ia sută in secţiile de bază şi 65 la sută în cele 
auxiliare, îmbunătăţirea aprovizionării ritmice a locu
rilor de muncă pentru evitarea întreruperilor, gene
ralizarea schimbului II şi extinderea schimbului III, 
incit pînă la siirşitul trimestrului al II-lea coeficien
tul de schimb să fie de cel puţin 2,2;

pînă la 30 aprilie 1972, organele şl organiza
ţiile de partid şi conducerile unităţilor, vor lua mă
suri de încadrare strictă în numărul de salariaţi pla
nificat, urmărind asigurarea forţei de muncă calificată.

3. Comitetul judeţean, organele şl organizaţiile 
de partid municipale, orăşeneşti şi din întreprinderi 
vor mobiliza conducerile unităţilor economice, sin
dicatele pentru organizarea mai bună a producţiei 
şi a muncii, astfel incit în anul 1972 sporul de pro
ducţie obţinut prin creşterea productivităţii muncii 
să fie de cel puţin 70 la sută, în care scop:

— se va intensifica activitatea de mecanizare şi 
automatizare a fazelor şi proceselor tehnologice,

astfel incit să sporească numărul de utilaje, maşini 
şi instalaţii deservite de un muncitor;

— unităţile constructoare de maşini, pînă la 30 
aprilie a.c., vor analiza activitatea sculăriilor, sta
bilind măsuri pentru mai buna organizare a aces
tora, în vederea deservirii corespunzătoare a sec
ţiilor de producţie şi în special pentru pregătirea 
producţiei viitoare;

— unităţile de industrie uşoară şi alimentară vor 
analiza în cursul lnnil aprilie desfăşurarea activităţii 
In secţiile auxiliare, în scopul sporirii aportului 
acestora Ia asigurarea pieselor de schimb necesare 
şi executării reparaţiilor utilajelor la un înalt nivel 
calitativ;

— în fiecare unitate se va urmări aplicarea măsu
rilor privind activitatea de autodotare, se vor căuta 
noi posibilităţi care să asigure pînă la sfîrşitul anului 
1972 realizarea, peste sarcinile de plan, a unui nu
măr cit mai mare de utilaje.

4. Pentru asigurarea îndeplinirii planului de ex
port, toate unităţile economice vor acorda atenţie 
înnoirii produselor, diversificării şi lărgirii gamei 
sortimentale, îmbunătăţirii calităţii lor, pentru a 
creşte gradul de competitivitate pe piaţa externă.

— Toate unităţile cu sarcini de export vor desfă
şura o susţinută activitate de prospectare a pieţelor 
externe pentru încheiere de contracte cel puţin la 
nivelul sarcinilor de plan. precum şt pentru asimi
larea de produse noi. Ia parametri tehnico-funcţio- 
nali ridicaţi, care să corespundă exigenţelor pieţii 
externe.

— Pentru cunoaşterea concretă şl urmărirea în
deaproape a activităţii pe linie de export, organele 
şi organizaţiile de partid şi conducerile unităţilor 
economice vor urmări zilnic realizările şi situaţia 
exportului, intervenind direct şi operativ pentru a 
soluţiona problemele ce se ridică în acest domeniu. 
Trimestrial se va analiza activitatea de ansamblu pe 
linie de export (pregătirea condiţiilor, contracte, 
eficienţă etc.).

5. In domeniul investiţiilor, organele şi organiza
ţiile de partid, consiliile populare, conducerile uni
tăţilor de construcţii vor asigura organizarea temei
nică a muncii pe şantiere, îmbunătăţirea dotării cu 
utilaje şi folosirea completă a acestora, mai buna 
gospodărire şi întrebuinţare a materialelor de con
strucţii, utilizarea judicioasă a forţei de muncă, în 
vederea reducerii continue a cheltuielilor de 
producţie.

— Toate unităţile de construcţii, împreună cu cele. 
beneficiare, vor revedea graficele de execuţie a 
lucrărilor, asigurîndu-se punerea înainte de termen 
în funcţiune a noilor capacităţi.

— Pentru o mai bună folosire a forţei de muncă, 
sporirea cointeresării şi creşterea productivităţii 
muncii pe şantiere, unităţile de construcţii vor sta- 
biii măsuri pentru ca procentul muncitorilor care 
lucrează în acord global să crească pînă la 31 mai 
la 75 Ia sută pe şantierele I.C.M.J.; la 80 la sută pe 
şantierele de construcţii industriale din Sibiu şi Copşa 
Mică; la 60 la sută Ia I.C.M.I.A., întreprinderea

„Electromontaj“ Sibiu şi la l.R.E<S. Se vor lua mă
suri pentru creşterea numărului celor ce vor lucra 
in acord global.

— Fondurile încasate de către şantierele de con
strucţii industriale Sibiu şi Copşa Mică vor fi folosite 
cu precădere pentru creşterea capacităţilor de pro
ducţie Ia construcţii, dezvoltarea bazei de producţie, 
construirea de cămine muncitoreşti, apartamente, căi 
de acces etc.

— Construcţiile din organizările de şantier cu ca
racter provizoriu vor fi amplasate pentru a rămîne 
definitiv ca baze de agrement şi locuinţe.

— Organele municipale şi orăşeneşti de partid vor 
analiza, împreună cu unităţile economice beneficiare 
de investiţii, pînă la 15 mai 1972 posibilitatea asi
gurării condiţiilor concrete pentru sporirea volumului 
de investiţii executate în regie proprie, de la 11 la 
sută în 1971 la 15 la sută în 1972 — cu perspective 
de creştere în anii următori.

— Unităţile beneficiare de investiţii pe anul 1973 
vor asigura şl preda pînă Ia 30 iunie 1972 către 
unităţile de construcţii documentaţiile de execuţie, 
iar pînă la 30 septembrie 1972 vor asigura contrac
tarea utilajelor necesare.

6. In vederea eliminării volumului mare de muncă 
mauuală ce se consumă în prezent la descărcările 
de vagoane cu produse de balastieră, pentru o mai 
bună folosire a mijloacelor de transport şi utilajelor 
grele. Consiliul popular judeţean va prezenta pînă 
la 30 aprilie 1972 un studiu de organizare şi ampla
sare In zona industrială Sibiu-Est a unei staţii mo
derne de descărcare-încărcare, cu posibilităţi de 
realizare a unei fabrici de betoane de mare pro
ductivitate.

7. Biroul Comitetului judeţean de partid va în
druma şi sprijini permanent organele şi organizaţiile 
de partid, conducerile unităţilor agricole din judeţ 
pentru aplicarea în viaţă a sarcinilor reieşite din 
cuvîntăriie tovarăşului Nicolae Ceauşescu la Confe
rinţa pe ţară a secretarilor comitetelor de partid şl 
a preşedinţilor consiliilor populare comunale şi la 
Congresul al II-lea al U.N.C.A.P. — în scopul asi
gurării creşterii continue a producţiei vegetale şi 
animale, prin valorificarea corespunzătoare a condi
ţiilor şi posibilităţilor de care dispune judeţul Sibiu.

8. Uniunea judeţeană a C.A.P. şi Direcţia generală 
agricolă, cu sprijinul comisiei economice a Comite
tului judeţean de partid, vor analiza pînă Ia 30 iunie 
a.c. modul în care se aplică acordul global în 
C.A.P.-uri şi vor sprijini unităţile în generalizarea 
experienţei pozitive.

9. Direcţia generală agricolă şi U.J.C.A.P. vor pre
zenta biroului Comitetului judeţean de partid pină la 
30 aprilie 1972 un program cu măsurile concrete ce 
se impun a fi luate pentru întărirea economico-or- 
ganizatorică a C.A.P.-urilor, in mod deosebit a celor 
cu putere economică mai redusă, pe baza folosirii 
posibilităţilor şi resurselor de care dispun aceste 
unităţi, iar pînă la sfîrşitul lunii mai a.c. vor ajuta 
C.A.P.-urile în stabilirea unor măsuri pentru mai 
buna folosire a pămîntului, a tuturor resurselor ma
teriale şi umane, în vederea creşterii eficienţei eco
nomice a activităţii acestora.

10. Comitetul judeţean va îndruma organele şl 
organizaţiile de partid, conducerea Trustului şl a 
întreprinderilor agricole de stat pentru folosirea co
respunzătoare a potenţialului material şi uman de 
care dispun, incit in acest an toate unităţile să 
realizeze şi să depăşească nivelul planificat de 
beneficii.

11. Conducerea Trustului I.A.S. va analiza, îm
preună cu conducerile I.A.S,, profilul actual al pro
ducţiei din fiecare unitate, prezentînd biroului Co
mitetului judeţean de partid pînă la 1 septembrie 
1972 propuneri privind adîncirea specializării acti
vităţii de producţie pe fiecare unitate în parte.

12. Comitetele judeţean, municipale, orăşeneşti, şl 
comunale de partid vor analiza pînă la sfîrşitul tri
mestrului al II-lea modul în care se aplică programul 
de măsuri pentru dezvoltarea zootehniei în judeţ.

— Organele agricole de specialitate vor desfăşura 
o largă activitate de îmbunătăţire a reproducţiei în 
aşa fel încît în viitorii 2—3 ani aceasta să devină 
sursa unică de sporire a efectivelor de animale. Pînă 
la 15 mai Direcţia agricolă şi U.J.C.A.P. y o t  întocmi 
un plan cu acţiunile ce vor fi întreprinse pentru 
înlăturarea cauzelor • care au generat scăderea pro
centului de natalitate la toate speciile de animale.

— Direcţia generală agricolă şi U.J.C.A.P. vor lua 
asemenea măsuri încît complexul intercooperatist de 
păsări să intre în funcţiune cu o lună înainte de 
termenul planificat.

— Comitetele comunale şi organizaţiile de partid 
din unităţile care au ingrăşătoril de bovine şl por
cine vor lua măsuri pentru asigurarea realizării sar
cinilor de livrare către fondul de stat Ia carne şi 
asigurarea bazei materiale prin popularea pînă la 
30 septembrie a.c. a celor 11 îngrăşătorii de bovine 
şi 6 îngrăşătorii de porcine la nivelul cerut de sar
cinile pe anul 1973.

— Pentru modernizarea complexelor de vaci din 
C.A.P.-urile profilate. Direcţia generală agricolă şl 
U.J.C.A.P. vor întocmi pînă la 30 mai a.c. un plan 
detaliat privind folosirea sumelor alocate din fonduri 
centralizate în acest cincinal pentru construirea spa
ţiilor de cazare în raport cu nivelul efectivelor care 
vor trebui realizate.

— O preocupare permanentă a organelor şi orga
nizaţiilor de partid, a conducerilor unităţilor agricole 
va trebui să o constituie asigurarea şi dezvoltarea 
bazei furajere. Direcţia generală agricolă va lua mă
suri ca încă din acest an întreaga cantitate de să- 
mînţă de trifoi şi lucernă necesară să fie produsă 
in unităţile din judeţul nostru.

— Organele şi organizaţiile de partid vor îndruma 
consiliile de conducere ale C.A.P.-urilor ca în fiecare 
unitate să se însămînţeze peste sarcinile de plan o 
anumită suprafaţă cu porumb, care, prin grija spe
cialiştilor, să fie în întregime lucrată mecanizat, iar 
producţia să fie destinată bazei furajere.

13. Trustul judeţean de mecanizare a agriculturii, 
staţiunile de maşini şi tractoare vor întreprinde mă
suri concrete pentru concentrarea forţelor, ridicarea 
şi diversificarea gradului de mecanizare a lucrărilor, 
efectuarea reparaţiilor de calitate la tractoare şt 
maşini agricole, calificarea continuă a cadrelor în 
vederea asigurării realizării sarcinilor din campaniile 
agricole la nivelul şi timpul cerut de agrotehnica 
fiecărei culturi. Vor lua măsurile organizatorice şi 
de dotare necesare pentru ca staţiunile de maşini şi 
tractoare să-şi exercite integral sarcinile şi atribu
ţiile stabilite. Pînă la sfîrşitul trimestrului a! II-lea 
Direcţia agricolă, U.J.C.A.P. şi Trustul judeţean de 
mecanizare vor prezenta biroului Comitetului jude
ţean de partid un program de măsuri pentru asigu
rarea cu cadre de mecanizatori necesari în acest 
cincinal.

14. Consiliul popular judeţean. Direcţia comercială 
şi conducerile organizaţiilor comerciale vor acţiona 
pentru dezvoltarea reţelei, îmbunătăţirea aprovizio
nării populaţiei, extinderea formelor moderne de vîn- 
zare şi ridicarea nivelului de servire a populaţiei 
pe o treaptă superioară.

— In sectorul de alimentaţie publică se impune 
intensificarea preocupărilor pentru diversificarea

reţelei (autoservire, bufete expres etc.) şi mărirea 
numărului de preparate culinare cu specific local 
in toate unităţile.

Pînă la sfîrşitul trimestrului al II-lea se va pre
zenta biroului Comitetului judeţean de partid un 
program pentru îmbunătăţirea activităţii comerciale 
in acest cincinal.

15. Uniunea judeţeană a cooperaţiei de consum îşi 
va îndrepta atenţia spre îmbunătăţirea aprovizionării 
unităţilor din mediul rural cu toate mărfurile speci
fice, va urmări îmbunătăţirea reţelei de serviciî- 
prestări către populaţie şi asigurarea unei baze 
proprii pentru realizarea planului de achiziţii.

16. Industria locală şi cooperaţia meşteşugărească 
vor acţiona în direcţia diversificării producţiei şi 
serviciilor, ţinind seama in mai mare măsură de 
cerinţele populaţiei, de valorificarea posibilităţilor 
şi resurselor locale, realizînd o mal strinsă colabo
rare cu unităţile industriei republicane pentru folo
sirea într-o cantitate cit mai mare a produselor 
secundare şi a deşeurilor acestora.

17. Ţinind cont de rezervele existente în unităţile 
economice, pe baza dezbaterilor ce au avut loc în 
adnnările generale ale salariaţilor din întreprinderi 
şt a membrilor cooperatori în C.A.P., plenara Co
mitetului judeţean aprobă angajamentul pe anul 
1972. ce se va materializa în depăşirea planului Ia 
producţia marfă industrială cu 250 milioane lei.

II. în  domeniul muncii organi
zatorice, al activităţii şi vieţii 

interne de partid
1. Organele şl organizaţiile de partid vor des

făşura o susţinută muncă politico-organizatorlcă 
pentru creşterea continuă a rîndurilor partidului, 
asigurîndu-se primirea în partid a oamenilor muncii 
cu înalte calităţi profesionale, politice şi morale, 
fruntaşi în muncă, devotaţi cauzei partidului. Se 
va acorda mai mare atenţie primirii în partid a 
muncitorilor din sectoarele de bază ale Industriei, 
din transporturi, S.M.A., a ţăranilor cooperatori şi 
a lucrătorilor din comerţ.

Este necesar să fie sporită preocuparea pentru 
primirea în partid a celor mai înaintaţi oameni al 
muncii de naţionalitate germană, mai ales în loca
lităţile Sibiu, Mediaş, Agnita, Cisnădie şi comunele 
cu populaţie germană. O atenţie deosebită se va 
acorda primiră în partid a femeilor.

Comitetele municipale, orăşeneşti şi comunale de 
partid vor analiza periodic felul cum organizaţiile 
de partid conduc munca de pregătire, primire şi 
educare a membrilor de partid.

2. Comitetul judeţean va îndruma organele muni
cipale, orăşeneşti şi comunale de partid pentru îm
bunătăţirea permanentă a stilului şi metodelor de 
muncă, respectarea normelor democraţiei interne, 
aplicarea cu consecvenţă a principiului muncii şi 
conducerii colective. Pe baza studierii şi cunoaşterii 
temeinice a realităţilor concrete, membrii organului 
judeţean de partid vor ajuta comitetele municipale, 
orăşeneşti şi comunale în organizarea mai eficientă 
a muncii, folosirea celor mai bune metode de mo
bilizare a comuniştilor, a celorlalţi oameni ai muncii 
Ia înfăptuirea hotărîrilor organelor superioare de 
partid şi a propriilor hotărîri.

3. In scopul dezvoltării rolului educativ al adu
nărilor generale de partid, se va asigura punerea 
în dezbaterea comuniştilor a celor mai importante 
probleme economice, ideologice, politice, dezbateri 
pe teme ale disciplinei de partid şi de stat, asupra 
modului cum comuniştii sínt exemplu în cunoaş
terea şi aplicarea întocmai a hotărîrilor partidului 
şi a legilor statului nostru. In adunările de partid 
se vor dezbate cu mai multă regularitate probleme 
privind responsabilitatea comuniştilor în îndeplini
rea sarcinilor şl modul cum aceştia participă la 
muncă In cele mal grele sectoare de activitate.

4. Comitetele judeţean, municipale, orăşeneşti, co
munale, din întreprinderi şl instituţii vor ajuta or
ganizaţiile de bază în îmbunătăţirea întregii activi
tăţi a acestora, în stabilirea de sarcini concrete 
tuturor membrilor de partid.

5. Pentru a asigura un conţinut corespunzător 
dezbaterilor, participarea activă şi combativă a tutu
ror comuniştilor la adunările de partid, membrii 
comitetelor judeţean, municipale, orăşeneşti şl co
munale, activiştii de partid vor participa cu mal 
multă regularitate la activităţile organizaţiilor de 
bază.

0. In vederea creşterii răspunderii comuniştilor 
faţă de muncă se va Introduce în practica fiecărei 
organizaţii ca la adunările generale un număr de 
comunişti să informeze despre felul cum îşi înde
plinesc sarcinile ce le revin.

Lunar, organele de partid vor repartiza membrii 
lor pentru a participa la adunările comuniştilor şi 
la alte activităţi, ajutînd birourile organizaţiilor de 
bază în organizarea şi planificarea muncii.

7. Cadrele cu munci de răspundere pe linie de 
partid, de stat, în organizaţiile de masă, vor raporta 
în adunările generale şi în organele de partid asu
pra modului cum îşi îndeplinesc atribuţiile ce le 
revin pe linie profesională şi cum ajută la îmbună
tăţirea vieţii de partid.

8. Comitetele judeţean, municipale, orăşeneşti şi 
comunale, toate organizaţiile de partid vor mani
festa o preocupare permanentă pentru selecţionarea, 
pregătirea şl promovarea cadrelor în munca de 
partid, de stat, organizaţii de masă şl din economie, 
asigurîndu-se aplicarea hotărîrii C.C. al P.C.R. cu 
privire la activitatea organelor şi organizaţiilor de 
partid în înfăptuirea politicii de cadre a partidului. 
Periodic comitetele judeţean, municipale, orăşeneşti 
şi comunale vor analiza modul în care se aplică 
hotărîrea partidului cu privire la politica de cadre.

Comitetele municipale şi orăşeneşti de partid vor 
Informa Comitetul judeţean de partid la sfîrşitul 
trimestrului III despre modul cum se aplică în viaţă 
Legea privind perfecţionarea pregătirii profesionale 
a salariaţilor şi Legea privind încadrarea şi promo
varea !n muncă a personalului din unităţile socia
liste de stat.

9. Pină la sfîrşitul lunii aprilie a. c. comitetele 
judeţean, municipale, orăşeneşti şi din întreprinde
rile industriale vor definitiva studiul şi măsurile ce 
se impun a fi luate în vederea asigurării de munci
tori calificaţi în deosebi pentru meseriile de bază 
din întreprinderile constructoare de maşini, pentru 
acest cincinal şi în perspectivă pînă în 1980.

10. Organele şi organizaţiile de partid vor asigura 
o îndrumare permanentă organizaţiilor de masă şi 
obşteşti, creşterii contribuţiei acestora la îndepli
nirea hotărîrilor partidului şi statului.

Periodic organele şi organizaţiile de partid vor 
analiza modul în care comuniştii ce lucrează la 
consiliile populare, U.T.C., sindicat, comitetele şi 
comisiile de femei şf în alte organizaţii de masă 
şi obşteşti, îşi îndeplinesc sarcinile şi atribu
ţiile ce le revin.

11. Biroul Comitetului judeţean va asigura îndru
marea permanentă a organizaţiilor de partid, a con

ducerilor Tribunalului, Procuraturii, inspectoratelor 
de miliţie şi securitate pentru întărirea răspunderii 
în muncă a cadrelor, respectarea legalităţii socia
liste, a tuturor normelor de convieţuire socială.

III. în  domeniul muncii
de propagandă

1. Comitetele judeţean, municipale, orăşeneşti şi 
comunale de partid, comitetele de partid din între
prinderi şi organizaţiile de bază vor analiza organi
zarea şi desfăşurarea învăţămîntului de partid, con
ţinutul acestuia in lumina documentelor Plenarei 
C.C. al P.C.R. din 3—5 noiembrie 1971 şi a cuvîn- 
tărilor tovarăşului Nicolae Ceauşescu. O atenţie 
deosebită trebuie acordată pregătirii închiderii în
văţămîntului de partid, continuării muncii de propa
gandă în perioada de vară în cadrul adunărilor or
ganizaţiilor de partid, la punctele şl centrele de 
documentare.

2. In lunile mal şi iunie, organele şi organizaţiile 
de partid vor analiza stadiul aplicării în viaţă a 
programului de educare politico-ideologică a mem
brilor de partid şi a celorlalţi oameni ai munci).

3. In industrie şl agricultură întreaga muncă poli
tică va avea ca obiective mobilizarea colectivelor 
de oameni al muncii Ia îndeplinirea sarcinilor de 
plan şi a angajamentelor asumate, formarea şi dez
voltarea conştiinţei socialiste, Întărirea disciplinei 
în muncă. sporirea iniţiativei, a combativităţii şi 
răspunderii comuniştilor, a tuturor oamenilor mun
cii din aceste sectoare.

Pentru realizarea acestor importante sarcini, co
mitetele de partid şi organizaţiile de bază vor fo
losi mai intens mijloacele moderne ale muncii poli
tice (agitatori, gazetele de perete şi satirice, brigă
zile de agitaţie, filmul, staţiile de radioficare), urmă- 
rindu-se permanent eficienţa activităţii desfăşurate.

4. Comitetul judeţean, organele municipale, oră
şeneşti şl comunale şl organizaţiile de bază din 
şcoli vor asigura ridicarea continuă a nivelului pre
dării ştiinţelor sociale, printr-o pregătire continuă a 
profesorilor, sub Îndrumarea cabinetului judeţean 
de partid. In luna mai. Biroul Comitetului judeţean 
va analiza conţinutul şl modul de predare a ştiinţe
lor sociale în şcolile de toate gradele din judeţ.

Se va urmări cu mal multă insistenţă, prin valo
rificarea conţinutului tuturor obiectelor de Invă- 
ţămînt, educaţia politică, patriotică şi moral-cetă- 
ţeanească a elevilor, pentru a înţelege şl aprecia 
ştiinţific caracteristicile etapei pe care o străbate 
poporul nostru, politica internă şl externă a parti
dului şl statului, precum şl complexa responsabili
tate socială a omului societăţii noastre socialiste.

Organizaţiile de partid vor urmări aplicarea In 
viaţă a planului privind educaţia politico-ideologică 
a elevilor şl studenţilor, întocmit la nivelul fiecărei 
unităţi.

5. Comitetul judeţean pentru cultură şl educaţie 
socialistă. Consiliul judeţean al sindicatelor. Direc
ţia generală a agriculturii şl apelor, U.J.C.A.P., vor 
urmări cu mai multă răspundere înarmarea oameni
lor muncii cu cunoştinţele tehnico-ştllnţlflce nece
sare Îmbunătăţirii muncii productive, reallzlndu-se 
prin aceasta şi educaţia materialist-ştiinţifică a tutu
ror oamenilor muncii.

— Se vor îmbunătăţi tematlcile cursurilor de 
calificare şl ridicarea calificării, ale universităţilor 
populare şi ale celor de la învăţămlntul agrozoo
tehnic;

— brigăzile ştiinţifice se vor deplasa săptămlnal 
mal ales în satele judeţului nostru, răspunzlnd pro
blemelor specliice localităţii respective şi Întrebări
lor oamenilor muncii.

6. Comitetul judeţean pentru cultură şl educaţie 
socialistă îşi va Îmbunătăţi Întreaga activitate şl 
stilul de muncă în scopul îndeplinirii sarcinilor ce 
II revin:

— va asigura studierea fenomenelor soclal-cultu- 
rale din localităţile judeţului şl în diverse sectoare 
de activitate şl va stabili acţiuni politico-educative 
adecvate;

— se va realiza o continuă cercetare şi valoriil- 
care a folclorului judeţului nostru;

— va manifesta exigenţă sporită faţă de conţi
nutul, politlco-educativ al acţiunilor cultural-artlstlce 
aie formaţiilor de amatori şi profesioniste;

— sínt necesare eforturi sporite pentru pătrun
derea sistematică a artei culte tn comunele şl satele 
judeţului nostru prin „Tribuna Astrei", stagiuni per
manente, precum şl pentru realizarea unui mai mare 
număr de acţiuni cultural-educative care să atragă 
mase largi de oameni ai muncii;

— se impune o valorificare intensă a forţelor In
telectuale ale judeţului şl o continuă stimulare şl 
orientare a creaţiei artistice originale, prin organi
zarea de concursuri de creaţie şi artistice pentru 
amatori şi profesionişti.

Organele şi organizaţiile de partid, organizaţiile 
de masă şi obşteşti vor asigura în cursul lunii apri
lie cunoaşterea temeinică de către comunişti şl cei
lalţi oameni ai muncii a prezentei hotărîri şi vor 
organiza traducerea ei în viaţă. Comitetele munici
pale, orăşeneşti şi comunale vor informa trimestrial 
Comitetul judeţean de partid despre stadiul aplicării 
hotărîrii.

*

Plenara Comitetului judeţean de partid cu activul 
consideră că avem toate condiţiile pentru înfăp
tuirea sarcinilor ce ne revin din programul elaborat 
de Congresul al X-lea al partidului.

Plenara cheamă toate organele şi organizaţiile de 
partid, toţi comuniştii, pe toţi oamenii muncii, ro
mâni, germani, maghiari să-şi sporească eforturile 
pentru a obţine cele mal bune rezultate în toate 
sectoarele de activitate ale judeţului nostru.

Asigurăm Comitetul Central al Partidului Comu
nist Român, pe secretarul general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, că oamenii muncii din 
judeţul Sibiu, în frunte cu comuniştii, vor desfăşura 
o activitate mai rodnică pentru îndeplinirea sarcini
lor ce ne revin din măreţul program de făurire a 
societăţii socialiste multilateral dezvoltate în patria 
noastră.

CONTRIBUŢIA 
i l  BANI A 

CETĂŢENILOR -
mijloc e fic ien t 
de m odernizare 
a lo c a lită ţilo r
Creşterea aportului maselor la 

soluţionarea multiplelor probleme 
pe care le ridică modernizarea, 
buna gospodărire şi înfrumuseţare 
a comunelor şi oraşelor constituie 
o condiţie esenţială de care de
pinde în mare măsură înfăptuire« 
acestor obiective.

Pătrunse de un înalt patriotism, 
masele populare din judeţul Si
biu, baztndu-se pe prevederile 
Legii 20 din anul precedent, au 
hotărît în adunările pe circum
scripţii electorale sau in cele ala 
delegaţilor împuterniciţi de cetă
ţeni, să participe prin contribuţia 
bănească şi în muncă la ridicarea 
nivelului edilitar-gospodăresc, la 
înnobilarea peisajului rural şl 
urban.

Noua reglementare vine ta în» 
tîmpinarea propunerilor făcute de 
organele locale ale puterii şi ad
ministraţiei de stat, precum şi da 
masele largi ale oamenilor muncii 
de a se asigura in mai mare mă
sură extinderea şi intensificarea 
iniţiativei cetăţeneşti in activita
tea de conducere a treburilor ob
şteşti prin participarea nemijlocită 
a acestora la ridicarea de noi edi
ficii social-culturaJe şi efectuarea 
unor lucrări de larg interes ob
ştesc.

Faţă de anul trecut, debitul vo
tat in 1972, în baza Legii 20, a 
crescut de aproape 6 ori. Sumele 
respective (23 milioane lei), plus 
alte sume provenite din contribu
ţia în bani a unor Întreprinderi 
şi organizaţii socialiste de stat vor 
crea posibilitatea oa în anul cu
rent să se execute o serie de lu
crări de mare anvergură. Astfel, 
din situaţia centralizată la nivelul 
Comitetului executiv al Consiliu
lui popular judeţean aflăm că în 
anul acesta se vor construi la sate 
5 şcoli şi se vor dezvolta alte II, 
se vor construi ateliere şcolare 
şi săli de gimnastică. Pentru dez
voltarea vieţii spirituale se pre
vede construirea a opt cămine 
culturale şi amenajarea altor 30. 
La toate acestea se vor adăuga 2 
dispensare umane şi 4 grădiniţe 
pentru copii, o casă de naştere 
în mediul rural şl o baie populară. 
Fonduri importante se vor folosi 
ia construirea şi amenajarea căi
lor rutiere. Cifrele cuprinse in si
tuaţiile statistice consemnează că 
în 1972 se vor construi in judeţul 
nostru 19 drumuri şi 3 străzi. De 
asemenea, zestrea actuală de po
deţe va spori cu 57, a fîjitîniior 
publice cu 30, a îndiguirilor cu 4. 
Un accent deosebit se va pune pe 
alimentarea cu apă a localităţilor 
din cadrul judeţului Sibiu, înce- 
plnd cu municipiul Sibiu şi termi- 
nînd cu alte 12 comune.

Fata multor străzi se va schim
ba. La acest capital, deosebit de 
important, remarcăm modernizarea 
a zeci de străzi prin turnarea u* 
nor îmbcăcăminţi asfaltice in pa
ralel cu executarea a cel puţin 
186 mii m p de trotuare moderni
zate, cu preponderentă în oraşe 
şi municipii. In municipiul Sibiu, 
de exemplu, consemnăm unele lu
crări de amploare cum ar fi: ali
mentarea cu apă, prelungirea ca
nalului colector al apelor rezi
duale şi pluviale, construirea u- 
nui cinematograf panoramic, ter
minarea construcţiei patinoarului 
artificial şi a unei baze sportive. 
Lucrări importante sínt prevăzute 
şi !n municipiul Mediaş, în ora
şele Ocna Sibiului, Cisnădie, Cop
şa Mică, Agnita, şi Dumbrăveni 
şi aproape in toate comunele şl 
satele judeţului nostru.

Amploarea fără precedent a lu
crărilor votate a impus să se 1« 
o serie de măsuri de ordin orga
nizatoric. Astfel, s-au luat măsuri 
de aprovizionare cu materiale, de 
asigurare a documentaţiei şi asis
tenţei tehnice pentru realizarea tn 
cele mai bune condiţii a obiecti
velor votate.

I. NISTOR

Constituire
Zilele trecute a avut loc la uzine 

„Tirnava" Mediaş, adunarea repre
zentanţilor salariaţilor, pentru consti
tuirea comisiei de Cruce roşie.

Cu această ocazie a fost prezentată 
o informare privind situaţia activi
tăţii de Cruce roşie din uzină, sco- 
ţîndu-se în evidenţă faptul că deşi 
cele două echipe sanitare au obţinut 
rezultate foarte bune la concursurile 
la care au participat, celelalte acţiuni 
legate de ^activitatea de Cruce roşie 
s-au desfăşurat uneori sporadic, ur* 
mărindu-se in general doar dotarea 
posturilor de Cruce roşie cu cele ne
cesare.

In vederea conducerii întregii acti
vităţi de Cruce roşie, pentru Îmbună
tăţirea continuă a educaţiei sanitare 
in rîndul maselor de salariaţi s-a ales 
o comisie formată din 11 tovarăşi al 
cărei preşedinte a fost ales Teodor, 
Coman.

Un nou traseu 
de autobuz

Autobaza T.A, Sibiu a reuşit să 
satisfacă cererile cetăţenilor din 
Bruiu—Şomartin privind legătura 
între aceste două locaLităţl şi reşe
dinţa de judeţ.

Incepînd cu data de 20 martie, pe 
traseul Sibiu—Bruiu, circulă un au
tobuz, cu plecările din Sibiu Ia ora 
18, iar dih Bruiu Ia ora 5. Autobuzul 
este de capacitate mare şi satisface 
pe depila nevoile, da transa o»» &is 
traseului*
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Delegafia 
Consiliului 
economic, 
condusă de 
tovarăşul 
Manea 
Mănescu, 
la Chicago

Chicago E5 (Agerpres). — Delega
ţia Consiliului Economic al Republicii 
Socialiste România, condusă de tova
răşul Manéa Mănescu, s-a întîlnit 
vineţi cu reprezentanţi ai principa
lelor firme coţnerciale, financiare şi 
industriale din Chicago, printre care 
„Caterpillar Tractor Co.“, „Borgwar - 
ner Co.“, „Urban Investment and De
velopment Co.“, „International Har
vester“, „Marshall Field and Co.", 
..Sears and Roebuck Co.“, „Material 
Service Corp.“, şi „Continental Illi
nois National Bank“. Au fost discu
tate posibilităţile de extindere a re
laţiilor comerciale, a cooperării in
dustriale şi tehnologice.

în continuare, delegaţia română s-a 
întîlnit cu John Wearingen, preşedin
tele Consiliului de Administraţie al 
companiei „Standard OU of Indiana", 
şi cu alţi membri ai conducerii aces
teia. A avut loc un schimb de vederi 
asupra posibilităţilor de cooperare în 
domeniul industriei petroliere şi pe
trochimice. Delegaţia a vizitat cen
trele de calcul electronic pentru ges
tiune şi de cercetări ştiinţifice ale 
pompaniei.

In aceeaşi zi, Consiliul municipal 
îsJ oraşului Chicago a înminat tova
răşului Manea Mănescu medalia de 
cetăţean de onoare al oraşului.

Delegaţia a făcut, de asemenea, o 
vizită Ia Institutul de artă din Chica
go, unde au lost vizionate, printre 
altele, opere ale marelui artist român 
Constantin Brâncuşi.

„Egyptian G aze tte“  despre 
cooperarea ro m ân o -eg ip tean ă

Cairo 25. — Corespondentul Ager- 
pres, Nicolae Lupu, transmite: Sub 
titlul „Cooperarea economică, tehnică 
şi ştiinţifică dintre România şi alte 
tari“, publicaţia „Egyptian Gazette“ 
înserează un articol în care relevă 
că extinderea şi diversificarea coo
perării internaţionale, economice, 
tehnice şi ştiinţifice reprezintă una 
din coordonatele fundamentale ale 
politicii externe româneşti. In acest 
sens, se subliniază că România a în
cheiat un important număr de acor
duri cu peste 60 de ţări ale lumii.

In ceea ce priveşte cooperarea teh
nică şi economică cu Republica A- 
rabă Egipt, se menţionează construi
rea Uzinei de fosfaţi de Ia Hamra- 
wein, cu o capacitate de 600 000 tone 
concentrate anual, şi a Uzinei de

produse sodice de Ia Alexandria, cu 
o producţie anuală de 100 000 tone,

Referindu-se la acordurile semnate 
cu ocazia vizitei întreprinse la Bucu
reşti de către premierul egiptean, 
Aziz Sedki, la sfirşitul anului trecut, 
publicaţia arată că România a acordat 
Republicii Arabe Egipt un credit co
mercial pentru realizarea unor noi 
obiective industriale. Cu acelaşi pri
lej, a fost semnat un contract care 
prevede livrarea de tractoare româ
neşti către Republica Arabă Egipt şi 
un acbrd privind livrarea de autoca
mioane, autoutilitare şi derivate ale 
acestora.

De asemenea, se arată în articolul 
menţionat, numeroşi specialişti ro
mâni asigură asistenţa tehnică şi in
struirea lucrătorilor egipteni, în do
meniile respective.

Preşedintele Senghor despre 
problemele economice ale

Senegalului

Vizită su cele 
mai bune auspicii

Dakar 25 (Agerpres). — Luînd cu- 
vintui la o reuniune consacrată pro
blemelor economice ale ţării, - pre
şedintele Senegalului, Leopold Sen
ghor, a relevat succesele obţinute în 
crearea unei industrii naţionale şi a 
arătat că, în cursul acestui an, va fi 
terminată construcţia unor noi între
prinderi, între care o uzină metalur
gică, o fabrică, de anvelope, o uni
tate producătoare de baterii electrice. 
Şeful statului senegalez a mai ară
tat că guvernul ţării va continua ferm 
politica de „senegalizare a cadrelor“ 
in toate domeniile, proces care constă 
în încadrarea întreprinderilor şi in
stituţiilor cu specialişti autohtoni, in
diferent de opoziţia manifestată de 
„unele firme străine faţă de oare 
vor fi adoptate, in caz de necesitate, 
măsuri severe“. De asemenea, vor
bitorul s-a .referit la necesitatea atra
gerii femeilor la viaţa economică, so
cială şi culturală a ţării.

jrm*.

închiderea Tîrgului 
Internaţional de la Cairo

Cairo 25. — Corespondentul Ager
pres, Nicolae N. Lupu, transmite: 
După trei săptămîni de la inaugu
rare, Tirgul internaţional de la Cairo 
şi-a închis porţile, el fiind vizitat de 
peste 600 000 persoane, între care 
numeroşi oameni de afaceri.

La ediţia din acest an a tîrgului 
feu participat firme şi întreprinderi 
ide comerţ exterior din 33 de ţări,

care au prezentat o gamă extrem dé 
variată de exponate. România a fost 
prezentă cu o expoziţie generală de 
mărfuri, găzduită intr-un pavilion 
amenajat pe o suprafaţă de aproxi
mativ 800 metri pătraţi. Exponatele 
româneşti s-au bucurat de aprecie
rea atît a specialiştilor, cit şi a pu
blicului;

EVENIMENTUL PE SCURT
•  PREŞEDINTELE ORGANIZAŢIEI 

PROFASCISTE CHILIENE, autointitu
lată „Patria şi libertatea", împreună 
cu i l  membri din conducerea aces
tei organizaţii reacţionare au fost 
arestaţi — s-a anunţat oficial la San
tiago da Chile.

în urma percheziţiilor efectuate la 
tr ei dintre sediile mişcării au fost 
descoperite arme de foc de diverse 
calibre, muniţii şi bombe incendiare 
şi cu acid sulfuric pentru a fi folo
site în cursul unei proiectate mani
festaţii a elementelor de dreapta.

•  PURTĂTORUL DE CUVlNT AL
MINISTERULUI AFACERILOR EX
TERNE AL R.D. VIETNAM a dat pu
blicităţii o declaraţie în care se 
arată că, îij zilele de 21, 22 şi
23 martie, artileria americană a des
chis focul asupra localităţilor Vinh 
Son, Vinh Thanh, şi Vinh Giang, si
tuate în zona demilitarizată, pe teri
toriul R.D.V. Totodată/ la 23 martie 
aviaţia S.U.A. a efectuat raiduri asu
pra provinciei Quang Binh.

•  „NU AVEM NEVOIE DE CREA
REA UNUI GUVERN PALESTINIAN 
IN EXIL", a declarat, intr-un inter
viu acordat cotidianului „Al Mohar- 
rer", Khaled el Faboum, preşedintele 
Consiliului Naţional Palestinian.

El a precizat că această propunere 
a fost avansată ca ripostă la proiec
tul ' regelui iordanian Hussein de 
constituire a Regatului Arab Unit.

•  BAHJAT TALHOUNI, FOST 
PRIM-MINISTRU AL IORDANIEI şi
purtătorul unui mesaj personal adre
sat de regele Hussein suveranului 
marocan Hassan al II-lea, a sosit la 
Rabat.

Referindu-se la proiectul regelui 
Hussein de creare a Regatului Arab 
Unit, Bahjat Talhouni a declarat la 
sosire că „acesta constituie o nouă 
organizare administrativă şi că nu 
este motivat de nici o consideraţie 
politică".

•  INTR-UN INTERVIU ACORDAT 
POSTULUI DE RADIO CAIRO. Yas
ser Arafat, liderul rezistenţei pales
tiniene, a apreciat că „principalul 
pericol pe care îl prezintă proiectul 
regelui Hussein este faptul că acesta 
dă posibilitate Israelului să se infil
treze discret, dar eficace, în întreaga 
lume arabă".

•  CU OCAZIA ZILEI NAŢIONALE 
A GRECIEI, in întreaga ţară au avut 
loc manifestări, marcînd cea de-a 
151-a aniversare a declanşării _ răz
boiului popular din 1821. In insti
tuţii şi şcoli au avut loc adunări în 
cadrul cărora au fost evocate eveni
mentele care au dus la dobîndirea 
independenţei de stat a Greciei. La

Atena â fost organizată o paradă 
militară.

•  CA URMARE A PLOILOR 
ABUNDENTE ŞI A TOPIRII ZĂPEZI
LOR, IN IRAN s-au produs, în ulti
mele 24 de ore, grave inundaţii care 
au afectat mai multe regiuni ale 
ţării, îndeosebi provincia meridio
nală Khouzistan, situată în aţrropiere 
de Golful Persic. Cel puţin 13 per
soane şi-au pierdut viaţa din cauza 
prăbuşirii unor case sub presiunea 
şi infiltraţiile apelor. Circulaţia in
tre diversele localităţi afectate de 
inundaţii a fost întreruptă. Autori
tăţile au luat măsuri pentru a veni 
în sprijinul sinistraţilor.

•  AGENŢIA A.C.T.C. INFORMEA
ZĂ CÄ LA PANMUNJON a avut 
loc o nouă întîlnire a experţilor în 
cadrul convorbirilor preliminare în
tre organizaţiile de Cruce Roşie din 
R.P.D. Coreeană şi Coreea de Sud. 
Cu acest prilej, părţile au continuat 
schimbul de opinii in legătură cu 
ordinea de zi a convorbirilor prin
cipale.

în domeniul agriculturii, Leopold 
Senghor a relevat importanţa' folo
sirii mai eficiente a pămînturilor din 
estul ţării.

Cu acelaşi prilej, preşedintele Sen
ghor a făcut cunoscut că Adunarea 
Naţională senegaleză examinează un 
proiect de lege privind instituirea 
unei zone de pescuit care urmează 
să se întindă la o distanţă de 110 
mile marine dincolo de limita de 12 
mile a apelor teritoriale ale Sene
galului.

Întîlniri de lucru 
ale tovarăşului 

Kim Ir Sen
Phenian 25 (Agerpres). — Kim Ir 

Sen, secretar general al C.C. al 
Partidului Muncii din Coreea, pre
şedintele Cabinetului de Miniştri al 
R.P.D. Coreene, a avut zilele trecute 
o serie de întîlniri consultative cu 
reprezentanţi ai diferitelor ramuri e- 
conomice — informează aqenţia 
A.C.T.C.

In cadrul SnUlnidlor, Kim Ir Sen, 
a subliniat necesitatea realizării ti
ne! valori sporite a producţiei cal
culate pe lucrător, prin organizarea efi
cientă a producţiei şi ridicarea gra
dului de utilizare a maşinilor. El a 
reliefat sarcina promovării active a 
mecanizării, semiautomatizării şi 
automatizării proceselor de pro
ducţie, ridicării continue a ni
velului de pregătire a muncito
rilor, organizării raţionale a muncii 
şi reducerii activităţilor neproductive, 
desfăşurării mai eficiente a activităţii 
de conducere a industriei. In ceea ce 
priveşte agricultura, s-a indicat, prin
tre altele, să se acţioneze mai vigu
ros in domeniul mecanizării lucră
rilor.

Tanzania este a şasea ţară care 
urmează sa găzduiască pe preşedin
tele Consiliului de Stat, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, în vizita pe con
tinentul african, care a inclus, pînă 
acum, timp de două spătămîni, Alge
ria, Republica Africa Centrală, Con
go, Zair. şi Zambia. Şeful statului 
român urmează să viziteze o ţară 
ale cărei eforturi pentru consolida
rea independenţei economice şi po
litice, pentru folosirea cit mai efi
cientă a resurselor materiale, in 
scopul dezvoltării economice şi so
ciale, al îmbunătăţirii condiţiilor de 
muncă şi trai, se bucură in Româ
nia de o inaltă apreciere. De aseme
nea, este cunoscută activitatea inter
naţională a Tanzaniei, dedicată asi
gurării păcii in lume şi stabilirii 
unei conlucrări fructuoase între na
ţiuni.

Románia, corespunzător liniei sale 
consecvente de sprijinire activă a 
popoarelor care au păşit pe calea 
dezvoltării de sine stătătoare, a re
cunoscut, încă de la început, tinerele 
state Tanganica şi Zanzibar şi a sta
bilit cu ele relaţii de prietenie si 
colaborare, bazate pe principiile in
dependenţei şi suveranităţii naţio
nale, neamestecului în treburile in
terne şi avantajului reciproc. După 
formarea Republicii Unite Tanzania, 
aceste relaţii au cunoscut un curs 
ascendent, beneficiind de încheierea 
unor acorduri comerciale şi de coo
perare economică, tehnico-ştiinţifică 
şi culturală.

Contactele politice s-au datorat 
unei serii de vizite oficiale la Bucu
reşti' şi Dar-es-Salaam, dintre care 
vizita de anul trecui în Románia a 
celui de-al doilea vicepreşedinte ai 
Tanzaniei, Rashid! Mafaume Kava
rva, a fost de o deosebită importanţă 
pentru ridicarea pe o nouă treaptă 
a cooperării dintre cele două ţări. 
Documentul final al vizitei, care 
stipulează rezultatele convorbirilor 
de la Bucureşti, scotea în evidenţă 
posibilităţile- multiple de dezvoltare 
a relaţiilor dintre cele două ţări, a 
cooperării economice şi tehnice, în 
special în sectoarele minier, fores
tier, agricol, construcţii de locuinţe,

precum şi a pregătirii cadrelor. S-a 
convenit ca instituţiile competente 
din cele doua ţări să ia măsuri pen
tru realizarea obiectivelor de coope
rare care au fost discutate.

România a semnat cu Tanzania o 
serie de documente pentru efectua
rea de prospecţiuni în zona de cu
pru Kigugwe şi în zona do caolin 
Pugu, unde specialişti români desfă
şoară o intensă activitate. In cadrul 
sprijinului . acordat pentru formarea 
cadrelor naţionale de înaltă califi
care tineri tanzanieni s-au speciali
zat în România, iar tehnicieni ro
mâni participă direct la realizarea 
unor obiective economice de pe pă- 
mintul ţării aliate la sud de .Ecuator.

La dezvoltarea relaţiilor politice 
au contribuit şi schimburile de dele
gaţii intre Partidul Comunist Român 
şi Partidul Uniunea Naţională Afri
cană din Tanganica (T.A.N.U.) şi 
Partidul Afro-Shirazi din Zanzibar. 
Aceste contacte se înscriu in mod 
armonios în cadrul cerinţelor gene
rale de intensificarea raporturilor 
dintre partidele comuniste şi toate 
forţele politice progresiste, antiimpe- 
rialiste — în interesul cauzei pro
gresului, democraţiei, libertăţii. In 
timpul convorbirilor purtate între 
delegaţii s-a subliniat dorinţa de a 
extinde, pe mai departe, legăturile 
dintre partidele celor două ţări, în 
folosul ambelor popoare, al unităţii 
forţelor care luptă împotriva impe
rialismului, colonialismului şi rteoco- 
lonialismului.

Rezultatele fructuoase obţinute în 
conlucrarea celor două ţări oferă 
bune auspicii vizitei la Dar-es-Salaam 
a preşedintelui Consiliului de Stat, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, con
vorbirilor ce se vor desfăşura la 
cel mai înalt niveL Va fi un nou 
prilej, de excepţională importanţă, 
pentru găsirea şi punerea in valoare, 
prin eforturi comune, de noi căi şi 
posibilităţi de a extinde relaţiile bi
laterale, de a intensifica colaborarea 
economică, culturală şi pe alte pla
nuri dintre Románia şi Tanzania, in 
folosul ambelor popoare, al păcii şi 
înţelegerii internaţionale.

C.HEORGHE CIOBANU
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R.D. VIETNAM. In foto: Miliţie populară pe ţărmul mării in provincia Thanh
Hoa, patrulind

Londra 24 (Agerpres). — Pentru 
a treia lună consecutiv, numărul şo
merilor din Marea Britanie se men
ţine la o cifră ridicată — peste un 
milion. Datele oficiale semnalate de 
agenţiile internaţionale de presă ara
tă, pentru luna martie, 1U14 511 
cetăţeni britanici fără slujbe.

Georgetown 24 (Agerpres). — La 
apelul Uniunii muncitorilor agricoli, 
peste 7 000 lucrători din fabricile 
de zahăr din Guyana au declarat o 
grevă în sprijinul unor revendicări 
de ordin economic, între care îmbu
nătăţirea condiţiilor de muncă şi

de trai in raport cu creşterea cos
tului vieţii.

Montevideo 24 (Agerpres). — 
Greva generală din Uruguay, orga
nizată la apelul Confederaţiei Na
ţionale a Muncitorilor (C.N.T.), care 
a paralizat industria transportului 
urban, comerţul şi serviciile publi
ce, a luat sfîrşit printr-o amplă de
monstraţie ce s-a desfăşurat la Mon
tevideo, la sediul Comisiei de pre
ţuri. Cu acest prilej, muncitorii şi-au 
reînnoit cererile adresate autorităţi
lor, de îmbunătăţire a condiţiilor de 
muncă şi de trai, în raport cu curba

LUNI, 27 MARTIE

16,30—17,00 Curs de limba rusă. Lecţia 
a 8-a, reluare. 17,35 Deschiderea emi
siunii. 17,40 La volan — emisiune Pentru 
conducătorii auto. 18,00 Căminul. 18,45 
Ecranul. 19,10 Noutăti cultural-artistice. 19,20 1 001 de seri: Fabule de La Fontaine 
— „Iepurele si broaştele*. 19,30 Teleiur- 
nal. 20,00 Reflector. 20,15 Teatru foileton: 
Musatinii — După trilocria lui Barbu Ste- 
fănescu-Delavrancea. 21,15 Să înţelegem 
muzica (reluare). 22.05 24 de ore. 22,20 
Contraste în lumea capitalului. 22,30 
Campionatul mondial de hochei pe 
oheată — qrupa B: România—Nor veni a 
(reprizele a Il-a si a IlI-a), 23,30 închi
derea emisiunii.

MARTI. 28 MARTIE
9,00 Deschiderea emisiunii ide dimi

neaţă. Telex. 9,05 Tele-scoală —- Elemente 
de algebră li). Ecuaţii (matematică, clasa 
a VIII-a). — Opera lui Ion Creangă — 
model de valorificare oriainală a limbii 
poporului (literatura-roman). 10,00 Curs 
de limba rusă (lecţia a 9-a). 10,30 Ex- 
Terra '72. 10,55 Căminul (reluarei. 11,40 
Film serial: Patru tanchisti si un cîine 
(VIII) — reluare 12,35 Teleiurnal. 16,30— 
17,00 Curs de limba franceză — Lecţia a 
6-a — reluare. 17,30 Deschiderea emi
siunii de după-amiază. Cum vorbim? 17,50 
Muzică populară interpretată de orchestra 
ansamblului , „Ciocîrlia". 18,15 Tele-uni- 
versitate ~  Istoria civilizaţiei. Dicţionar 
politic. Stiintă — Atomul (I) — de la 
Democrit la Hirosima. 19,00 Muzică. 19,15 
Publicitate. 19,20 1001 de seri: Fabule

de La Fontaine: „Dreptatea leului". 19,30 
Teleiurnal. 20,00 Seară de teatru — Cîn- 
ticele comice, de Vasile Alecsandri. Pre
mieră TV. 21,10 Prim plan — ing. Mircea 
Ion Popa, Erou al Muncii Socialiste, di
rector aeneral ai grupului de uzine Re
şiţa. 21,40 Secvenţe celebre. Peggy Flem
ming $i Jean Claude Kilv în filmul Va
lea Soarelui. 22,15 Tele-glob: R.A. Egipt 
— Reportai filmat, 22,30 24 de ore.

MIERCURI, 29 MARTIE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 9.05 

Prim plan: ing. Mircea Ion Popa (relua
re). 9.35 Tele-glob (reluarei — R.A. E- 
gipt. 9,50 Desen animat. 10,00 Curs de 
limba franceză. — Lecţia a 9-a. 10,30
Tele-cinemateca pentru copii si tineret 
(reluare). 12,00 Telejurnal. 15,30 Tele- 
scoală — Sistem de structură — concep
te fundamentale ale glndirii ştiinţifice si 
iilozofice contemporane. Analiza critică 
a diverselor orientări structuraliste ne- 
marxiste. Prezintă cont. univ. dr. X. Tu- 
dosescu (Filozofie si socialism ştiinţific, 
anul IV liceu). Funcţii trigonometrice, 
relaţii. Inversarea funcţiilor trigonometrice 
(matematică. în ajutorul candidaţilor la 
concursul de admitere). 16,30 Curs de 
limba engleză — Lecţia a 8-a — reluare. 
17,00 Campionatul mondial de hochei — 
«rana B: România—Polonia. 19,15 Trage
rea Pronoexpres. 19,20 1 001 de seri —. 
fabule de La Fontaine. Acvila si bufnita. 
19,30 Telejurnal — Ediţie specială — lu
crările agricole de primăvară. 20.00 
Laudă tinereţii — Versuri inedite In lec
tura autorilor: Ion Crîncmleanu. Victoria 
Dragu. Gheorghe Istrate. Csikj László, 
Dan Mutatni, A.I. Zăineacu. 20,15 Tele-

cinemateca: N-a dansat decit o vară _
cu: F. Sundgvist, U. Jacobson — pre
mieră TV. 21,55 Avanpremieră. 22,00 24 
de ore — imagini din Sudan — film do
cumentar. 22,30 Fotbal — Ungaria—R.F. 
a Germaniei — Înregistrare de la Budapesta.

JOI, 30 MARTIE
9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 9,05 

Prietenii lui Aschiută — 25 de minute 
cu — Păcală si Păcălicl. 9,30 Muzică 
populară interpretată de orchestra an
samblului „Ciocîrlia" (reluare). 10.00 Curs 
de limba engleză — Lecţia a 9-a. 10,30 
Selectiuni din „Promenada duminicală' 
(reluare). 11.00 Campionatul mondial de 
hochei ne gheată — Grupa B: România— 
R.D.G. 13,15 Teleiurnal. 16,30—17,00 Curs 
de limba germană — Lecţia a 8-a — re
luare. 17,30 Deschiderea emisiunii de du
pă-amiază. 17,35 Emisiune în limba ma
ghiară. 18,30 Confruntări — Cum aplicăm 
legea? Stabilirea preturilor si tarifelor în 
economie. 19,00 Intermezzo muzical cu 
orchestra Dorin Danciu. 19,15 Publicitate. 
19,20 1 001 de seri — Fabule de La Fon
taine. Motanul, nevăstuica si iepuraşul. 
19,30 Teleiurnal. 20,00 Reflector — Tinerii 
desnre ei înşişi — timp eroic — film de 
montaj. 21.00 Pagini de umor: Epoca de 
piatră. 21,50 Mai aveţi o întrebare? — 
Antimaterie-Antigravitatie —• Viteze su- 
perluminice? 22,30 24 de ore.

VINERI, 31 MARTIE
9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 9,05 

Mai aveţi o întrebâre? (reluare). 9,45 La 
poalele Tîmpei — program de melodii 
populare. 10,00 Curs de limba germană —

ascendentă de creştere a costului 
vieţii şi şi-au exprimat, totodată, 
dezacordul faţă de proiectul de le
ge trimis spre aprobare Congresu
lui de către preşedintele Juan Ma
ria Bordaberry, cu privire la secu
ritatea naţională, menit să înlocu
iască măsurile excepţionale în vi
goare pînă nu de mult, de aproape 
trei ani.

Washington 24 (Agerpres). — Cos
tul vieţii în Statele Unite a sporit 
în luna februarie a.c. cu 0,5 la su
tă, ceea ce reprezintă cea mai mare 
creştere lunară după punerea în a- 
plicare, la 15 august 1971, a progra
mului economic al preşedintelui 
Nixon. După ridicarea blocajului a- 
supra preţurilor, în noiembrie anul 
trecut, preţurile la bunurile de larg 
consum au sporit într-un ritm me
diu de 4,9 la sută.

Lecţia a 9-a. 10,30 Film serial: Scbastien 
si secretul epavei — episodul „Morsan 
nu răspunde!". 11,00 Pagini de umor: 
Epoca de piatră (reluare.). 11,25 Tele-Uni- 
yersitate (reluare). 12,10 Teleiurnal 16,10 
—17,00 Tele-scoală — Vechi cetăti de 
scaun. (Istoria României). Mişcarea cir
culară. Oscilaţii armonice. (Fizică. în a- 
iutorul candidaţilor la concursul de ad
mitere). 17,30 Deschiderea emisiunii de 
după-amiază. Satul contemporan — re
portai. 18,00 Frumos curgi Argeş la vale. 
Program susţinut de ansamblul artistic 
„Dacia" al Sindicatului Uzinelor de auto
turisme din Piteşti. 18,20 Arta plastică. 
Expoziţia consacrată semicentenarului 
U.T.C. 18,35 Stop-cadru. 19,00 Oameni si 
fapte. ->• Fraţii Petrescu — reportai. 
19,15 Tragerea Loto. 19,20 1 001 de seri: 
Fabule de La Fontaine. „Broasca si şobo
lanul". 19,30 Teleiurnal — Ediţie specială 
— Lucrările agricole de primăvară. 20,00 
Cunoaşteţi legile? 20,15 Film artistic: Oa
meni curajoşi — cu: S. Gurza, A. Gri
bov. 22,00 Cadran literar. Revista lite
rară TV. 22,30 24 de ore. 22,45 Din tarile 
socialiste.

SIMBÄTÄ, 1 APRILIE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 9.05 

Biblioteca pentru toti (reluare). 9.25 Film 
documentar (reluare). 9,40 De vorbă cu 
gospodinele. 9,55 Tele-enciclopedia (re
luare). 10,40 Cadran literar (reluare). 
11,10 Emisiune de divertisment (reluarei. 
Recital Karina. 11,45 Cunoaşteţi legile? 
(reluare). 12,00 Teleiurnal. 16,30 Deschi
derea emisiunii de după-amiază. Emi
siune in limba germană. 18,15 Ritm, ti
nereţe, dans. 19,10 Tragerea de amorti
zare ADAS. 19,20 1 001 de seri —Fabule 
de La Fontaine. „Iepurele si broasca ţes
toasă". 19,30 Teleiurnal. 20,15 Tele-enci- 
clopedia. Pablo Neruda. Zoorama. Peni- 
cola. 21.00 Film serial: Invadatorii. 21.50 
Emisiune de divertisment. Păcăleli... — E- 
misiune surpriză! 22,30 Teleiurnal. 22.45 
Campionatul mondial de hochei pe ghea
tă — Grupa B: România—Japonia (repri
zele a Il-a si a IlI-a).

Avantaje ale economisirii pe libretul j 
cu dobîndă şi cîştiguri II

Păstrarea economiilor băneşti personale pe libretul fle economii cu * 
dobîndă şl cîştiguri oîeră multiple avantaje. La depunerile pe acest |  
libret se acordă dobîndă şi în plus, prin trageri la sorţi frimestriate, » 
cîştiguri în obiecte de îolosinţă îndelungată ca: GARNITURI COM- I 
PLETE DE MOBILĂ, TELEVIZOARE, FRIGIDERE, ARAGAZURI CU , 
BUTELII, precum şi alte obiecte.
CIŞTIGUL MAXIM IN OBIECTE 
ARE O VALOARE DE 50 000 LEI. •a
Dreptul la participare la tragerile la sorţi trimestriale, care au loc in | 
ultima zi a trimestrului, îl au libretele de economii cu dobîndă şt „ 
cîştiguri, care au un sold mediu trimestrial de cel puţin 50 lei. 
Cîştigurile se acordă integral titularilor libretelor de economii ieşite î 
Ia sorţi, care au un sold mediu trimestrial egal cu cel puţin 10 la | 
sută din valoarea cîştigului. Iar dacă acest sold este mai mic de * 
10 la sută, se acordă un cîştig de 10 ori mai mare decit soldul mediu I 
trimestrial al libretului.
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! A  1 1  1} întreprinderea de aparatajej 
I şi accesorii pentru instalaţii j 
I în construcţii j
I D IN  CADRUL MINISTERULUI C O N STR U C ŢII-!

LOR INDUSTRIALE !
I

cu sediul în Alexandria, str. Dunării nr. 372, |
telefon 16 90

ORGANIZEAZĂ C O N C U R S ,
Ia 15 aprilie 1972, pentru ocuparea următoarelor pos
turi de şefi de serviciu:

— TEHNOLOG ŞEF
— CONSTRUCTOR ŞEF
— MECANIC ŞEF
— O.P.M.
— FINANCIAR
— OFICIUL JURIDIC.

Solicitanţii vor depune la sediul unităţii cerere pentru 
înscriere la concurs cu memoriu de activitate şi copii 
de pe actele de studii şi vechime.
Pe timpul concursului se asigură cazarea.
Candidaţilor reuşiţi şi familiilor lor li se asigură spaţiu 
locativ.
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I J E C O O P  S i b i u  j
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS j
PENTRU ATELIERUL DE PROIECTARE 
IN  ACORD GLOBAL:

— ARHITECT (conductor arhitect)
— 3 PROIECTANŢI PRINCIPALI (construcţii civile 

şi industriale)
— PROIECTANT PRINCIPAL' (tehnician electrician 

autorizat)

PENTRU SERVICIUL INVESTIŢII:
— TEH NICIAN CONSTRUCTOR (maistru)
— NORM ATOR-TEHNICIAN CONSTRUCŢII.
Concursul va avea loc la data de 28 martie 1972, în 
condiţiile Legii nr. 12/1971, salarizarea conform  
H.C.M. 914/1968.
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Fabrica de preparate şi j 
conserve de carne Sibiul

str. Morilor nr. 45, telefon 1 15 00 •
VINDE DIN STOC DISPONIBIL:

— lăzi carton ondulat, dimensiunea
380 x 285 x HO mm, cu 4,20 lei/buc.

— lăzi carton ondulat, dimensiunea
330 x 230 x 130 mm, cu 3,26 lei/buc.

— garnituri lăzi fag, dimensiunea
432 x 310 x 200 mm, cu 14 lei/buc.

Informaţii la telefon 1 46 63.

r m m m |

Oficiul jude ţean  de tu rism  Sibiu
ORGANIZEAZĂ,

în ziua de 10 aprilie, CONCURS pentru ocu
parea postului de şef serviciu turism interna
ţional.

CONDIŢII:

— studii superioare
— să cunoască o limbă străină de uz interna

ţional
— vechime în funcţii superioare ele 9 ani.

Doritorii se vor adresa serviciului personal, din Piaţa
Unirii nr. 4, unde vor depune cereri pînă la 1 aprilie 
1972.
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